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Y Calatorii, calatoriid * % meg il

| Uneste numerele cu numaratorile potrivite.

] [ [ [ [ = [

LN & AN \ AN N fo W N LN A 4 N .

2 Coloreaza rigletele pentru a reprezenta numerele indicate. Foloseste culoarea rosie pentru zeci
si albastra pentru unitati.

b

|

\
|-

34 ~ 27 33 15 48 20 26
3 Scrie pe fiecare masina cate trei numere care respecta cerintele.

724 als

numere mai mari decat 30 numere care au cifra unitatilor cu
cu cifra unitatilor 2 3 mai mare decét cea a zecilor

4 Coloreaza doar steguletele care contin numerele din textul de mai jos.

numere cu suma cifrelor 10

La a zecea editie a cursei de ciclism au participat patruzeci si trei de copii:

participat la cursa de viteza, iar treizeci si unu s-au inscris la maraton.
alralalalalalralal s
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5 Autobuzele scolii au numere de doua cifre diferite,
formate cu cifrele 4, 1 si 9. Care este numarul
maxim de autobuze?

e e

Numerele naturale de fa O la 100
comparare, ordonare

1in aeroport s-au pierdut etichetele cu numerele de pe geamantanele calatorilor. Completeaza
etichetele noi, scriind toate numerele posibile care respecta cerinta.

5. EOC 0L
1 BO0O0D0DD

2 Incercuieste in fiecare sir numerele care pot inlocui emoticonul, respectand indicatiile.
39 < @ <45

38, 39, 40, 42, 45, 46, 44, 43, 41

75,74,70,69,68,71,72,73,67

J Afla numerele casutelor in care se vor caza copiii, stiind ca pe o parte se afla casutele cu
numar par, iar pe partea opusa sunt cele cu numar impar.

CRRRRERn

Y

4 Sonia a notat pe ciupercutele din curtea 5 Patru prieteni doresc sa se aseze in ordinea
bunicii cateva numere. Incearca sa le afli, crescatoare a inallimii lor. Citeste informatiile si
completand numerele dupa indicatii: scrie numele copiilor.

a) numere pare de doua cifre, mai mici
decat 59, pastrand cifra zecilor 5;

PP

b) numere de doua cifre, mai mari decét 20,

« Monica este mai inalta decat David.

« Alex este mai inalt decat Diana si mai scund

pastrand cifra unitatilor 0; decét David.
&) numtere de;ou & e, mal mari decht 30, « Diana este cea mai scunda dintre fete.

scrise cu cifre consecutive. [ ” ‘

PP | | o




Adunarea si scaderea de la O la 100, fara trecere peste ordin

Adunarea si scaderea de la 0 la 100, cv trecere peste ordin

| Scrie numarul 70:
a) ca suma de trei numere naturale formate numai din zeci;

b) ca diferenta de trei nqmer!'e nfaturale formate numai din zeci.

2 Calculeaza pentru a descoperi ﬁumerele care lipsesc.‘

@)+ [ - =) .+ 3
18]+ (] 6s] - [] D :1
(1]

3 Copiii aﬂap in Tabéra Soarelui au plecat in drumetie pe munte. Ei merg in sir indian astfel
Mona are m_ fata sa13 OOpI‘I caf in spat_ele ei 15 oopn Afia eép‘ copii sunt in sir. '
| ’ ‘,vv ?

4 Ma gandesc la un numdr, il adun cu 27 si obtin cel mai mare numar impar, mai mic decat 50.
Afia la ce numar m-am gandit.

5 Pané in satul bunicilor, Radu are de parcurs cu bicicleta 38 de kilometri. Ce distantd mai are
de parcurs, daca a strabatut deja 18 kilometri? .

& In excursie s-au inscris initial 78 de copii. 16 copii au renuntat, dar s-au inscris alti copii pana la un
total de 69 de copii. Cati copii s-au mai inscris?

7 Completeaza termenul necunoscut din fiecare calcul:

+25
//\\
13+ < v = - 62
N 27
}"\'«\
78 - 2+ +15

8" intr-o rezervatie erau 24 de cerbi, adica cu 4 mai multi decat ursi si cu 11 mai putini decat lupi.
Cate animale erau in acea rezervatie?

1 Scrie numarul 80:
a) ca suma de doua numere naturale formate din zeci si unitati;

b) ca diferenta de doua numere naturale formate din zeci si unitati.

72 Calculeaza pentru a descoperi numerele care lipsesc.

L [l ] []_- [2s5] - [
R —
E ] (ss] - [] M RN -
; v
3 Calculeaza, grupand convenabil termenii
a) 12+8+33+17=
b) 35+21+15+19=
C) 44+8+16+5+12+15=
4 Dac3 Paula a cules din padure 43 de alune, iar impreuna cu Daria au cules 72 de
alune, céte alune a cules Daria? ®

e €23
£, -
&

5 intr-o excursie la munte participa 19 baieti, fete cu 6 mai multe, doamna invatatoare si
4 parinti. Cate locuri trebuie sa aiba autocarul cu care va pleca acest grup?

|
|
6 Completeaza tabelel:

a | 18 9 46 7 45 39
a+35

b 25 78 6 64 73 7
92-b

7" La o caban sunt cazati 95 de turisti: barbati, femei si copii. Dintre ei, 66 nu sunt copii, iar 56
nu sunt femei. Afla numarul femeilor, copiilor si barbatilor cazati la cabana.



m Unitdti de masurd E Figuri §i corpuri geometrice

1 Ajuta-| pe melcul scolar sa gaseasca Z Intr-o zi ploioas3, la ora 9, melcul mergea inspre 1 Descopera cuvantul buclucas ce se ascunde pe verticala A - B, completand corect denumirile

in careu alte 12 cuvinte pe care le-a gradina bunicului. Afla cati metn a parcurs melcul figurilor geometrice si alti termeni matematici.

invatat la lectile despre unitatile de dus-intors, daca de la casa sa pana la gridina distanta : : ge= = A

masura. este egald cu numérul format din zeci si unitati, cu suma Figura geometrica care are trei laturi se numeste ... | | | |

EUVC NG T WMBERT cifrelor 8, mai mic decét 20. La ce ora s-a Forma geometrica rotunda se numeste ...

§D - L——)G CEASNEIPAS intors melcul, stiind ca a lipsit de acasa Coiful d are forma de ...

f A Ho 0 ora si treizeci de minute? Rezultatul adunarii se numeste total sau ...
i&:?g?;:g;ms Usamclaseiareforméde... i i o (6

‘; i ‘ Rezultatul scaderii se numeste diferenta sau ...

CAialglist i3 sidl A SRAL. i Cubui are fetele in forma de

(A[CY\C RIOINOMEI|T|R|U ‘ 5 ER6
INJA[NG T/U L E U|AlS W '\ ] . . _Bateria gy are formd de ...

ET NIS LIAIMO N E_DfE:x ‘ Ll Cand miscam creionul pe foaia de hértie obtinem o ... -

AITIU AILI1CH 1IDIKI \ Z Observa caietul lui Buratino si completeaza cu denumirile potrivite, dupa modelul dat.

[S|IAIR AIP|AIX ZD|Y|L|S ‘ ]

3 Deseneaz3 un melc in dreptul propozitilor adevarate. OI ! @ soamaiace
» in3ltimea unui brad se mésoara @ Timpul petrecut la scoala intr-o < H @ seaflala3 C.

cu ruleta. zi se exprima in ore. O
— S— [ B Sseamanin

» Cantitatea de apa dintr-un # Cantitatea de sirop dintr-o fi 5122 B
termos se masoara cu galeata. lingurita se masoara cu pipeta. £ealaieo B
‘ B ’@ seafldlaSA.
» Distanta de la banca ta la tabla # Cantitatea de vin dintr-un butoi s
se poate masura cu pasul. se masoara cu galeata. :
! Cilindrul se affa la ©
» Pretul ghiozdanului tiu se »Ziua Nationala a Romaniei este g Piitratul se afli la ©

exprima in metri. sarbatorita in anotimpul toamna.

4 Scrie céte cirese identice au masa egala cu cea a marului de pe ultima balanta. In tabel sunt desenate E] figuri geometrice i D corpuri geometrice.

3 Buratino a avut 17 crengute. Cu ele a construit doud patrate, folosind céate patru crengute pentru
fiecare. Cate triunghiuri (fara laturi comune) poate construi cu crengutele ramase? Calculeaza, apoi
reprezinta prin desen.

5 Poti cumpara un acvariu care costd 87 de lei daca ai o bancnota de 50 de lei, 3 bancnote de 10
lei si 2 bancnote de 5 lei? Calculeaza, apoi spune ce observi.
i T

ﬂ =+ < + + 3 - - + ! + : 1 + + . + + + - + + + + + -



(=) Corpul omenesc, corpul animalelor 5i organele interne

(@WRR Pértile unei plante

| Scrie in casete denumirea fiecarui organ. Verifica daca e corect, rezolvand exercitiile de mai jos
“

) | Completeaza partea plantei potrivita descrierii din fiecare ghicitoare.
i Fixeaza planta in pamant Transporta apa cu minerale Daca omul o sadeste,
' . ‘ ‘ ‘ Sa nu fie smulsa de vant. Catre fructe, frunze, floare. i

Din ea, alta planta creste.

Prepara mancare buna Are importanta mare
* : * Ajutata de lumina. Céci din ea, fructul apare.
numérul impar dinj | vecinul mai mic | | 8/ maimare | fosl mai mic numar| |erenta numerelor
sirul: 64, 65, 66 al lui 16 umiie par, scris oy | impen, scris cu 31si9
doua cifre diferite | | doua cifre diferite

7 Deseneaza partile plantei care lipsesc 3 Coloreaza eticheta corecta pentru
’ T ‘ in fiecare caz. -
98-RINICHI  65- PLAMANI '

fiecare parte a plantei.
15 - INIMA 13 - STOMAC 22 - CREIER l radacina floare
Z Completeaza tabelul cu partile/ organele corpului omenesc potrivite tulpmé
Parti/ organe ale corpului Parti/ organe ale corpului Parti/ organe ale corpului
omenesc care sunt cate unul | omenesc care sunt in pereche  omenesc care sunt cate cinci

frunze
@' ~y floare
== =
4 Taie intrusul din fiecare sir.
J Rotunjeste numerele date. Completeaza 4 Coloreaza oasele respectand codul culorilor.

S D D
numarul, apoi litera potrivitd codului dat. Ce

dor. Plantede ) frynzele: ~ spanac  salata
. -oasele capului cu albastru; la care
cuvant ai descoperit? ~oasele membrelor din faté cu galben;

consumam:
~oasele membrelor din spate cu violet.
PREREIEG -
i ’. 7 &

LI
I o o o

COD:

morcov patrunjel

c) radacina: ridiche  pastamac castravete morcov

d)samanta: ¢ ’ﬂoarea-soarelun) C moroov) (i?géd; boabe) ( mawe
5 INVESTIGHEAZA! O
Completeaza tabelul de mai jos cu preferintele membrilor familiei tale, respectiv cu ale
colegilor si prietenilor.
Planta preferata de la care consumam RADACINA:

mama tata eu colegul de banca un prieten
T-90 | S-30 | C-10 | E-40 | H-50 | L-80 : Planta preferata de la care consumam FRUNZA:
[ mama tata eu colegul de banca un prieten
5 Calculeaza, apoi ordoneazé crescétor rezultatele. Noteaza litera corespunzétoare pentru a afla [ il
denumirea organului care are rol In respiratia camenilor si a animalelor. Planta preferata de la care consumam SAMANTA:
" 7+13 =’ P : \ ‘ mama | tata eu .~ colegul de banca ~ un prieten
16+35=5 1A P -34= AL | |A| | |
: g7=35= | m | ¥~ s T 1T
13+ 8= | L : 31+44= N
; 92 - 5= | .

Planta preferata de la care consumam FRUCTUL:
mama tata

eu colegul de banca

un prieten |
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F

i) -T= I | 5+ = + =

+9= | Jg +9= :) + Ja =
Precizeaza in ce stare se afla apa in fiecare caz.
ﬂ > >
Z Noteazd in f:ecere sageata procesul de transformare care s-a produs. .
gheatd ‘ apa I\\) vapori | - " apa | - » gheata

3 Cauta explicatia si noteaza pe fisa.

Luni a fost o zi caniculara de vard. Cu toate acestea, spre dupd-amiaza, norii s-au adunat
amenintatori peste oras, trimitandu-ne o ploaie torentiald timp de cateva minute. Aparitia pe cer
a curcubeului m-a indemnat s3 ies la o plimbare prin cartier cu amicul meu, catelul Bruno.
Ajunsi in fata blocului, surpriza... trotuarul era aproape uscat. Oare cum a fost posibil acest lucru?
Ce s-a intdmplat cu apa?

4 Citeste cu atentie fiecare afirmatie, apoi noteaza A in dreptul celor adevérate, respectiv F
in dreptul celor faise,

D Apa circuld continuu in natura. D Gheata este in stare solida.

Rufele intinse se usuca pentru Apa nu fierbe la temperaturi
ca se evapora apa. ridicate.

La caldura palmei, zapada si
gheata se topesc.

I:‘ La temperaturi ridicate, apa se
E solidifica.

\:I Vantul contribuie la evaporarea
apei.

Vaporii de ap3 din atmosfera
formeaza norii.

Mentinerea stdrii de sdnatate

Y In lumea cunoasterii

1 Citeste cu atentie textul.

Victor a venit de la scoald. Este palid si se simte réu.

Dimineata, in drum spre scoald, a mancat doar o ciocolata, iar la intoarcere si-a cumpdrat o
préjiturd. Pe drumul spre casa s-a intalnit cu Bruno, un cételus tare jucdus. L-a luat in brate si
i-a dat i lui din prajitura pe care o manca.

Cénd a ajuns acaséa, a gasit pe masa din bucatérie un cos plin cu cirese proaspét culese de
unchiul sdu. N-a mai stat pe ganduri si s-a infruptat din ele,

Acum il deare capul i stomacul.

2 De ce Victor este palid si se simte réu?

3 Subliniaza pe text greselile facute de baiat.

4 Ce ai invatat din pajania acestuia? Scrie-i trei sfaturi potrivite.
o Ohainte de a We@m&@, seweile Mufa/?wn

5 Stiai ca exista fructe si legume care seamana cu organele omului si pe care le pot vindeca?

C T NG

A E="
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Numerele naturale de la O la 1000. Recunoastere, Formare, citire, scriere Compararea §i ordonarea numerelor naturale de la O la 1000

Andrei iubeste foarte mult cartile. Fiecare din familia sa are cel putin cate o etajera cu carti. Rezolva provocarile personajelor din povestile citite de Matei si vei dezlega un mare mister al cartilor.
Acum el citeste o carte cu povesti care are 276 de pagini. Maria, sora lui, € mare iubitoare a cartilor 2

de aventuri. Tocmai a terminat de citit ,800 de leghe pe Amazon®, de Jules Vemne. Mama lui e 1 incercuieste cel mai mare numar din fiecare sir.

pasionata de gatit. Petrece 120 de minute zilnic in bucatérie incercand retete noi. Are multe carti de

bucate. Acestea contin 560 de retete delicioase. Pasiunea tatalui e trecutul istoric. Cele 139 de ® 493, 492, 494, 490, 491 ® 791, 709, 779, 790, 789

reviste din colectia  Historia" sunt résfoite mereu.
# 386, 346, 368, 395, 348 @ 515, 542, 499, 539, 508
1 Scrie cu litere numerele din textul citit.

« 103, 301, 133, 130, 310 e 278, 248, 283, 281, 279
276 —>

Z Descopera regula si continua sirul cu inca patru numere.
00 — i 1L I )
= sz, (. (. ()
eazaman, () () (). ()

ey =V 3 Ordoneaza crescitor numerele: 963, 936, 639, 693, 396, 369.
138 —
4 Ordoneaza descrescator numerele: 408, 405, 413, 409, 431, 490. g
Z Reprezinta numerele din text pe numartori. | 13 1 I \ [ | /
‘ 5 Scrie vecinii numerelor.
415 679 ]

3 L} - Ll o | 110 | 400 l

2.7 6 | 298 789 |
3 Scrie vecinii numerelor date. 6 Compara numerele.

276 | | | 800 | 120 as6 [ | 4s7 60 | e0 190 ] 109
| 560 _ | : 139 204 [ | 224 234 [ ] 234 835 || 853

4 Scrie céte patru numere mai mari decat 276 pastrand: 877 D 857 701 D 710 114 D 40

o doar ciiva sutelor = | 7 Completeazi casutele cu numere potrivite, astfel incat relatiile sa fie adevarate.

402 < _ 899 = | 508 >
o » ] o 175= 327> | 998 <
{7y » cira sutelor sia unitatior , ) , : | >sm < | ' >

» cifra zecilor si a unitatilor —p




9 Folosind o singura data cifrele 4, 8 5i 6,
scrie cel mai mic numar, apoi cel mai mare,

8 Scrie succesorul numérului 398, apoi
predecesorul lui 500. Coloreaza cu verde
numarul mai mic. \

10 Aranjeaza cuvintele de la exercitiile anterioare si vei descopen invatatura personajelor din povesti.

11 Scrie patru numere consecutive:
a) care urmeaza dupa 498:
b) sunt inainte de 702:
c) ultimul este 450:
d) al doilea este 179:

e) primul este 689:

1Z Se dau numerele: 137, 889, 504, 278, 339, 393, 248, 680, 555, 282, 841, 993, 452, 808, 790, 912.

Scrie pe spatiul de mai jos numerele mai mari decat 340 si mai mici decat 800.
| L e O

13* De céte ori apare cifra 6 in scrierea numerelor mai mici decét 515 si cel putin egale cu 470?
— ‘
[ [ ]
|4. O carte are 120 de pagini. De céte ori s-a folosit cifra 5 in numerotarea paginilor cartii?

Estimarea §i aproximarea numerelor naturale de fa O la 1000

1 Uneste numerele cu valoarea lor aproximativa.

417 600 209 748 100 761
368\503 494 95 800 721
214 400 603 525 700 78
586 200 856 795 500 517
947 300 161 995 600 957
355 900 342 551 1000 571
Z Scrie:

otreinumerecarewntmaiaproapedemdecéidem-:
otreinumerecammmaiapmapedemdecétdezoo-bi ‘ :
ctreinumeredeformala—acereseaproximeazélasoo-t| » / i

3 Scrie numere formate numai din sute si zeci care sunt mai apropiate de 600 decat de 700.
4. Folosind cifrele 3, 8 si 7, scrie:

a) toate numerpletvietteidfrerdife_ritergse.pol‘for!nawaoes_tea;
HEEEEEER NEEERDE R

b) numerele formate din sute, zeci si unitéti care sunt mai apropiate de 800;

c) numerele me din sute, zeci si unitati care se aproximeaza la 400.
| | [ ]
5 Pentru aniversarea sa, Monica a cumpérat deserturi pentru invitati, cheltuind 4 bancnote de
50 de lei si 4 bancnote de 5 lei. Prietenul ei, Matei, a cheltuit pentru aniversarea lui 0 suma de bani

consténd in 5 bancnote de 50 de lei si 4 bancnote de 10 lei. Cine a cheltuit o suma mai apropiata de
200 de lei? Motiveaza raspunsul tau.




‘:*; *Rotunjirea numerelor naturdle de la 0 la 1000 . Metode de prevenire si tratare a bolior

1 Completeaza tabelul:

deN ;n;e::l: S':‘il:‘jfszr::éz"egf:: ] Numarul Rotunjire la zeci | Rotunjire la sute
numarul mai mic. Cele care au 264 260 | 300
cifre de la 5 la 9, se rotunjesc la 135
zeci la numarul mai mare. 356
Numerele care au la zecicifre de la 1 la 861
4 se rotunjesc la sute la numarul mai mic, 889
Cele care au la zeci cifre de la 5 1a 9 se
rotunjesc la numarul mai mare, 735
452

Z incercuieste intrusul:
500 —» 572, 541,485
300 —» 254, 392, 264
900 —¥ 910, 947, 953

700 —» 687,712,573
400 —% 374,465, 431 800 —» 805, 815, 855
600 —» 550, 650, 632 100 —» 125, 45, 55
3 Coloreaza petalele are contin numere ce se rotunjesc la numérul din mijlocul florii.

) (o) (o
276 144 /811
|

4 Completeazi cerculetele cu numere care se rotunjesc, respectand conditiile date.

200 —% 251,247,189

" - = . 13 | 31 Niss = - =
400 SN—r 320 \j N’ 600 N’ N i
- T 3_9) Vadi)l R8T K@ - Nz
5 Adevérat sau fals?

D162 ~% 1860, 200 l:|379 % 380, 300 DSGS—P 570, 600

[:]318 —» 320, 300

[:'783 —» 780, 800 l:l818 —» 810, 800

D478 —» 470, 500

EDGL’J —» 640, 600

D445 —> 440, 500 Dm—» 950, 1000

D254 —» 250, 300 | 1971 —» 980, 1000

1 Completeaza enuntul:

Pentru a ne pastra sanatatea trebuie sa

2 Bifeaza casetele din dreptul activitatilor corecte/ adevarate.

[:’ inainte de a merge la scoald, serveste micul dejun.
DTespeli pe maini de maxim cinci ori pe zi.
D Porti doar haine noi.

D Te speli pe dinti dupa fiecare masa.

l:’ Cand aspiri sau maturi, inchizi ferestrele.
I:‘ Bei apa punand gura direct la robinet.
D Periuta de dinti o schimbi dup3 trei luni.

3 Noteaza activitatile care pot fi desfasurate de tine pentru pastrarea curateniei in camera/ locuinta ta.



m Numere pare §i impare 5 Scrie:

1 Citeste numerele din sirul de mai jos, apoi noteazé-le pe pagina potrivita.
123, 455, 562, 980, 136, 457, 381, 624, 978, 329, 204, 536, 889, 916, 113, 647, 1000, 425.

-,f\m -

Numere pare

Z Scrie toate numerele pare de trei cifre, folosind o singura data cifrele 3, 2, 6, 1.

T

3 Scrie:
a) vecinii impari ai numerelor; b) vecinii pari ai numerelor:

o4 | | | | | | | 164
456 1 | 456
982 [ 982
432 | | 432
177 | 177
843 | 843
215 1 215

4 Completeaza fiecare numar cu o cifra potrivitd pentru a obtine un numér par sau impar.

34 <@ numéar par 10 <@~ numéar par 83 <~ numar impar
45 <@~ numar impar 53 <@~ numér par 55 <~ numar impar
76 <@ numér par 77 | <@~ numéarimpar 72 <@ numdr par

m 13 <@ numar impar 90  <@—numarimpar 79 <@ numar par

« toate numerele impare, cuprinse intre 456 si 462;
R | T T
~patru numere pare dq trei cifre. gcﬁ;e cu ci_fre idenﬁcq;

[ ] EENEEE

« toate numerele pare de trei cifre, care au cifra sutelor 9 si a zecilor 6;

[] 55, 851 O

L

- toate numerele impare de foma 3aa. ———
6

é Scrie trei numere care sa respecte toate 7 Ma gandesc la un numér par, mai mare
conditiile de mai jos: decat 250 si mai mic decat 500, scris cu cifre
« sé fie de trei cifre distincte; consecutive, La ce numar m-am gandit?

« s3 fie numere impare;
« suma cifrelor sa fie 12.

8 Urmeaza calea numerelor impare pentru a-l ajuta pe Andrei sa ajunga la cartea sa preferata.

v

122 | 346 | 180 256 (133 | 124 988 | 700 | 668 | 442

342 222 789 359 127 300 322 432 546 558

766 234 455 208 | 908 408 966 102 976 888

808 667 321 804 764 114 208 540

996 431 532 126 128 342 214 780

164 907 567 254 433 891 542 972

762 566 333 354 984 239 866 144

144 876 657 622 776 876 708 145 332 266

988 116 131 156 | 777 893 m 477 454 100

108 542 457 885 341 956 300 544 808 208 m



E Acum stivl Recapitvlare 5 Compara numerele:
320 [ |23 a6 [ | 816 955 [ | 580

1 Scrie numerele:

a) cu cifre:  « doua sute nouazeci si noud = -nouésutenwézed:l
. cinci sute saizeci i opt = ‘ .sasesutepatu= |
« trei sute treisprezece = | ~omie=
b) cu litere:
367 =
406 =
210 =
701 =
515=

2 Completeaza sirurile cu inca cinci numere.

a) 377,378,379, | ; 3l ;
b) 60s;603:601; | | | | | & |k ;
c) 121;232; 343; 5 ; 5 ;

3 Ordoneaza numerele:
a) crescator: 45, 405, 540, 450, 504, 54, 455, 404.
& [ ]
b) descrescator: 440, 438, 457, 402, 455, 420, 460.
e inoemuiesne numerele impare si subliniaza-le pe cele pare.

m 135; 407; 732; 701; 879; 226; 408; 857, 900; 803; 625; 554: 101; 905; 512.

23 [ |23 780 [ | 780 s34 [ | s04
165 ] 156 267 | 278 s04 [ | s04

& Scrie toate numerele de trei cifre diferite care se pot forma cu cifrele 3, 0, 4, 8.

HEEE [ [ 10
L |
o |

7 Rotunjeste numerele de mai jos:

a) la ordinul sutelor
136 —> 7 /4 —> | 809 —»
563 —» 504 —» | || 876 —»
b} la ordinul zecilor
425 —» 678 —» | | 948 —»
607 —» 328 —» | 907 —»
8 Scrie:
cel mai mic numar impar cel mai mare numar impar cel mai mic numar par
de forma 2aa de trei cifre diferite de trei cifre identice
I
“m:: ::;fgg‘spa h toate numerele impare de forma a3a
9@ Completeaza textul cu informatiile corecte:
Alimentatia SENAOASA, ....................c..ccoocrern , 7
g::a:::::::::;ﬁéwwn i .e

Alimentatia sanatoasa trebuie sa cuprinda
........................... din toate categoriile. Unele alimente

trebuie consumate ..., , in cantitati
mari. Acestea Sunt: ................ccooiiiiiiiiiiiieee e s
......................... §hiaGaRasavasany ARS8
consuma ocazional in cantitati




K ¥ Pe cardrile toamnei

(W] Paméntu - apa, uscat, atmosferd

] Completeaza enunturile:

@ Solul reprezinta .. .. de la suprafata pamantului in care plantele isi infig

. §i de unde extrag sirieevis Bl viesseviseiveienseinEers e SPAIRE ORISR GO RIS SRR STE
BB o oo Thnensnprencessiinns shiands este un amestecde ...................... care se gaseste peste tot in
jurul nostru si care intretine .................... .Oxigenuleste ceamai ..........ccooeeevvnneiniennnnnnennn,
componenta a sa.
@ Apa este una dintre cele mai raspandite .. " .. din natura. Ocupa
.. din suprafata Pamantului. Fara ea, . nu ar fi posibila.

(atmosfera, stratul, raddcinile, viata, apa, sérurile minerale, substante, gaze, importanta, doua treimi, viata)
Z Scrie adevarat (A) sau fals (F) in dreptul enunturilor.

Apa marilor si a oceanelor este sirata. Pamantul se mai numeste Terra

sau Planeta Verde.
Oxigenul este gazul cel mai important Apa se gaseste numai la
____ din componenta atmosferei. L suprafata pAmantului.
| Uscatul reprezinta a treia parte
Apa buna de baut se n te lata.
SUCHESS (rgreopt o | din suprafata Pamantului.

3 Scrie intrebuintari ale apei.
®
4 Enumera céateva actiuni prin care omul poate proteja Pamantul.

5 Scrie cateva nume de:
continente tari oceane

mari alte planete

: X Adunarea numerelor naturale de la 0 la 1000, fard trecere peste ordin

1 Calculeaza:

1|26+ 6l9/o+ |2/2/7# 1]/4|5+(3]|9/1+|5/3|6+(7]1.7H
2. 40

3 4 2 1.0 8 21712 4 .32 2108 3 4|1

2 Efectueaza, apoi verifica, schimband locul termenilor.
729 + 120 = 201 + 156 =

1(2(0+|7|2(9]= + | =
550 + 28 = 302 + 497 =
+ = + ‘ =
274+ 15 = 230 + 658 =
R = P =

283 + 213 = 210 + 565 =
+ o + =

361 + 427 = 693 + 105 =
+ = : : + | =

J Indica prin sageti rezultatele exercitiilor. 4 Completeaza tabelul:

158 +641= 497 | 27+341= 677

a 185 |201 |472 (450 (256 | 900
471+ 26= 799 650+ 27= 789

b 703 |698 | 102 340 540 @ 91
630+ 18= 498 |333+456= 856 Kkl |
342+156= 648 | 254+602= 368 |2*P U .

5 Af& numerele:
a) cu 234 mai mari decat: 41, 462, 733, 720, 351, 21;

b) cu 615 mai mare decat succesorul numerelor 299 si 199 )
|
|




& Afla suma numerelor cuprinse intre 331 si 335.

7 Afla suma numerelor: 223 i 43; 190 si 809; 419 si 10; 719 si 170.

8 Mareste cu 137 suma numerelor 312 si 450.

Q Dacaa= 101, b=a+ 140, jarc=a + b, calculeazd a +b + c.

10 O pelerina costa 120 de lei, iar 0 umbreld costa 35 de lei. Cat costd o umbrela si doua pelerine?

1l intr-o livada sunt 210 meri, peri cu 22 mai multi, iar pruni cat meri si peri la un loc, Cati pomi

sunt in livada?

1Z intr-un depozit sunt 232 de litri de suc de mere, iar suc de piersici cu 102 litri mai mult.
Pune intrebarea astfel incat problema sa se rezolve prin doua operatii de adunare.

g

m Scaderea nmerelor naturale de la 0 la 1000, fard trecere peste ordin

1 Calculeaza:
9|8/6~|6/7|9-|5/8(9|-|3/6/8-|8[4|8/~-|3/7[8/~-5|4]3
68 2 459 3 2 8 20118 7206 2.5 4 3041
2 Efectueazi, apoi verificd prin operatia de adunare,
757 - 57 = 568 - 147 =
7100 |+ 5|7 = + [ | =
878 - 66 = 478 - 253 =
+ = + =
999 - 758 = 987 - 685 =
+ = + =
608 - 403 = 809 800 =
+ = + I =
184 - 42 = 681 - 540 =
i r [ — @ |
3 Alege restul potrivit fiecirei scaderi. 4 Completeaza tabelul:
798 - 63 = 798 835 735 a |858 298 470 745 825 999
378 - 156 = 122 322 222 b |725 | 93 450 613 502 @819
594 - 283 = 31 211 M a-b

5 Micsoreaza cu 324 numerele: 987, 435, 888, 764, 546, 899,

& Afid numerele cu 102 mai mici decat diferenta numerelor: 987 si 341; 887 si 442; 568 si
106; T_GT si 453.




7 Afa diferenta dintre: a Proba adunarii i a scaderii* Aflarea numarului necunoscut

# cel mai mare numar scris cu trei cifre diferite si cel mai mare numar de trei cifre scris cu cifre

pare diferite; _ ' _ 1 Af& numarul necunoscut, folosindu-te de proba adunérii si a scaderii.
| “ | a+ 123 =456 734 + b =987
« suma numerelor 453 si 131 si diferenta lor; a= b=
| as b=
v v
@ vecinul mai mic al numérului 800 si vecinul mai mare al numérului 499. c - 652 =327 765 -d =244
‘ c= ds=
8 Adauga la diferenta numerelor 795 si 341 résturnatul numarului aflat intre 242 si 244, " c= s d=
. + ‘. - . + - - - - - - - - - + + - |

|
EEEEEEREEEE e+ 234 +21=879

e+ =879
9 La o scoald s-au primit 467 de manuale de matematica. 254 sunt pentru ciclul 3
gimnazial, iar restul pentru ciclul primar. Cate manuale s-au primit pentru ciclul primar? % e=
l: | -y e=
v:

10 intr-o padure sunt 988 de copaci. Dintre acestia, 365 sunt fagi, cu 142 mai putini decat
fagi sunt stejari, iar restul sunt carpeni. Cati carpeni sunt in padure?

2 Completeaza tabelul.

a 735 523 456 523
b 12 142 214

a+b B | o7

a-b . 208 | 125 | 201

1l Stindcaa+b+c=979, a+b=568sib+c =752 afld numerele a, b si c. :




3 Afia ce numere se scad din 987 pentru a se obtine: 234, 142, 876, 54, 344, 561.
Rezolva folosand numarul necunoscut

4 Ma gandesc la un numar, din el scad cel mai mic numar par scris cu trei cifre diferite si obtin
rasturnatul lui 357, La ce numar m-am gandit?

\'
I
||
5 Din cele 478 de alune, veverita a mancat cateva si i-au ramas 235. Céte alune a mancat veverita?&,

& Cate lalele au fost in depozit, dacd dupa ce s-au vandut 154 de fire de dimineatd, au rdmas 3257
Rezolva folosind numarul necunoscut,

@ Forme de relief: munti, dealuri §i campii

1 Completeaza enunturile:

@ Cele mai importante forme de relief de la noi dintard sunt: ...........cc.ocoeiiiiiiciiiiinans
............................................ si campiile.

@ Muntiisuntcelemai..................... forme de relief. Ei sunt acoperiti cu paduri de

Frunzele acestor arbori cad toamna si primévara cresc din nou. Padurile cu frunze cézétoare
addpostesc multe animale: ............cccccuvvcnniiiniiinninn

¢ O suprafata de pamant intinsa, joasa si aproape neteda se nume$te
La campie cresc paduri de: . REARPY R ORI , ulmi, Ascn mtalmm ammale
POZREORIO. i s dasissuvisaaan e s e VS SRR R de cémp, R R RS

Z Uneste ghicitorile cu raspunsurile lor.

-

Mandru si incoronat, ‘ | Umbla mosul prin padure .
Prin poieni e-mparat! Dupa zmeura si mure.
Are solzi si nu e peste ( Vine doctoru-n padure ‘

t Si cand merge, se taraste. L Cu fes rosu si secure.
IOCANITOAREA g a CERBUL
SARPELE URSUL

3 In ce forma de relief intalnim plantele din imagini?

4 Partea de jos, de unde incepe,
se numeste poala muntelui.
Partea care urca catre varf se
numeste coasta, iar partea cea
mai inaltad se numeste varf. Scrie
in casete denumirile corecte.

*




Adunarea numerelor naturale de la 0 la 100, cv trecere peste ordin

1 Calculeaza:
1]l [3]ah [2[z} [z]7
2la| [sls| [2]a] [1]s
2 Efectueaza:
25+19= | 44+18=
37+25= 54417 =
46+38= 48+13=
21+39= 32+28=

3 Afia suma numerelor:
o 495 31;
N W -
« pare, cuprinse intre 45 si 49;

« impare, cuprinse intre 38 si 42.

4 Mareste cu 17:
« suma vecinilor numarului 37;

L]

« suma numerelor 27 si 49,

||
. ré;tumatul n_um;rulpi 86.
L]

5 Calculeaza, apoi compara:

27+48=

75+15=

16+47 =

m B+57= |

27+23=
15+27=
38+44 =
18+36=

[]

41+29=
67 +24 =
38+25=

18+79=

é Din ce numere scad 19 pentru a ob(ine, pe rand, numerele: 34, 51,28 'si 467

N

7 Afa numirul necunoscut.

a-19=58 b-17 =54
a= =
a= =

c-35=49 d-76=18
c= d=
c= d=

8 intr-o scorbura veverita a adunat pentru iarna 32 de alune si cu 29 mai multe nuci. Cate fructe

si-a adunat veverita pentru iarna?

9 Pentru ecologizarea zonei, doua echipe de voluntari au colectat deseuri, Prima echipa a

colectat 28 de saci, iar a doua echipa cu 7 mai multi.
« Cati saci cu deseuri au colectat cele doua echipe la un loc?

|
I
|

« Cati saci goi au ramas daca echipele au avut in total

]

91 de saci?




Adunarea numerelor naturale de la O la 1000, cu trecere peste ordinul vnitdtilor & Din ce numere scad 129 pentru a obtine, pe rand, numerele: 347, 509, 238 si 4467

1 Calculeaza:

126+ 3656+ 27 4+ 7 3|7+ 258+ 209+ 636+
21415 |5]2]7]| |2]1l8]| |1i5]|8]| [2]2]4]| [3]|1]7]| |3]|2]6

Z Efectueaza:
253 +139 = 845+ 128 = 207 +237 =
327 +253 = 544 + 119 = 1056 + 279 =
467 + 328 = , 405 + 247 = 308 + 446 = 7 Afla numarul necunoscut.
621+ 339 = 621+ 339 = 108+363= | a—30= 058 RRPToT
3 Afla suma numerelor: am [ o
. 429 gi 318; a= b=
« pare, cuprinse intre 435 si 439; c-352 = 429 d-762 = 128
| | | L ] c= d=
« impare, cuprinse intre 112 si 118. = =

|
i' |1 N VR S5 | | [ NS [ S [ [ 8 intr-o scoald sunt 317 elevi la ciclul primar si cu 38 mai multi la ciclul gimnazial. Cati elevi
\ sunt in acea scoala?

4 Mareste cu 29:
« suma vecinilor numérului 315;

« suma numerelor 237 $i 428;
’ | ] \

« cel mai mic numar impar scris cu cifre diferite.

9 Intr-un magazin erau 247 de borcane cu gem de afine si 328 de borcane cu gem de coacaze.

5 Calculeaza, apoi compara: S-au mai adus céte 115 borcane din fiecare fel. Cate borcane din fiecare fel sunt acum in
237 +458 = | 471+ 219 = magazin?
B iyl — ENNNN NN
136+ 444 =| 328 + 252 = T : |
308+576= | 189 + 809 = ENEEW




E*Mmaeamm'elornaturaledelamamo.mmcmmorw:edlor ERMM&hOhmO,mmmmwsidmﬁﬂw

mDESCOPAR 265+458 =200+ 60+ 5+

265+193=200+ 60+ 5+ = i

300+150 + 8 = 193 DESCOPAR A I 4

. 3 3 EE 600 + 100+10+10+ 3 = 7
300\-’/100+50+8= < Ot 700 + 20 +3=723

400 + 50 +8 =458 45/8] | Calculeaza: ‘
1 Calculeaza: . 1/9/2+|4|5[/6+ 3[4[7+(5/8|6+|6|7|8+|1|4|9+([3]|6(5 =
154+ 490+ 3|52+ 533+ 39+ 284+ 653+ 3{2i8| [3|7|5]| 4|63 |2]/1(7 2(2| [5]/6]|5] |s]|7]8
2(7[1]| [2]3]7 l716| |2|7(6e| |7z|7zlo| |2/8|4]| |2/6]5

l 2 Afi& suma numerelor:

Z Afia suma numerelor: + 2955i425,
+3645i163; e _ , | |
, | | [ 11 || « 374 i 139;
sAbgos . I [ 11 '
A [ 1] || « 133 777;
+59%6si363. - - 7 EEEE
| ] | o 579 i 165.

3 Observa numerele de pe ciorchinele_de strugure, apoi .aduné: |
3 Méreste cu 345 numerele: 189, 255, 478, 195, 266, 375, 579, 565.

« numerele pare; \

« numerele impare; \
« numerele mai mici decét 300; | \
« numerele mai mari decat 300,

« cel mai mic si cel mai mare numar,

« numerele cuprinse intre 180 si 440.
4 Daca intr-o ladita incap 180 de nuci, céte nuvci incap in doua ladite identice? Dar in trei |adite?

= ’ T ‘ 4 Completeaza tabelul.
. || ‘ 368 475 87 267 486 178

5 Dintr-o livada s-au recoltat 193 de kg de prune si cu 50 mai multe kg de mere. Cate fructe s-au [ [ [ [ [
recoltat in total din livada? . :a 256 | 187 158 36 | 199 | 355
b+b

v | | | | | 37



5 Afla suma numerelor:

« pare, cuprinse intre 263 si 269,
|

« impare, cuprinse intre 182 si 188,
\
\

« vecinii numdrului 358 si predecesorul numarului 200.
| ‘ ;

& Suma a doua numere este 398. Care va fi noua suma daca un termen se mareste cu 78,
iar celalalt se mareste cu 1247

7 Laotaraba s-au vandut 189 kg de vinete si cu 94 mai multe kg de rosii.
Cate kg de legume s-au vandut |la acea taraba?

8 Dupa ce a vandut 587 kg de struguri, iar 49 kg le-a donat unei cantine, unui producétor i-au
mai rdmas 178 kg de struguri. Cate kg de struguri a avut la inceput?

9 Dintr-o seré s-au cules mai multe tipuri de flori astfel: gerbera 145 de fire, crizanteme cu 178
mai multe decat gerbera, iar garoafe cu 49 mai multe decat crizanteme. Cate flori s-au cules in
total?

1 O randunica poate manca 150 de insecte pe zi, iar o vrabiuta poate manca cu

45 de insecte mai multe. Cate insecte poate manca un cuplu de vrabiute?

-
\ l
SBEREE

Z intr-un depozit de flori s-au adus 327 de crizanteme, cu 186 mai multe gladiole,
iar anemone, cat crizanteme $i gladiole la un loc. Cate anemone s-au adus in
depozit?

-

\
|
1

J Lao librarie s-au adus 428 de caiete de matematica si cu 75 mai multe caiete
dictando. Céte caiete s-au adus in total?

4 Adrian a colectionat 287 de timbre cu animale si cu 75 mai multe timbre cu plante.
Formuleaza intrebarea problemei astfel ca aceasta sa se rezolve:

a) printr-o adunare b) prin doua adunari

i
-]
=
]

5 De acasa si pana la scoald, Maria numara 137 de pasi, A -
iar de la scoald pana in parc 189 de pasi. Cati pasi are _ 18“' _QU
de ficut Maria de acasa pana in parc si inapoi, in total? ® ™ 137 de pasi EXMEEIN1®0 e 3 T8

|
l
|

& Barbu a colectionat 97 de vederi din Romania i cateva vederi din alte tari. Dac -
ar mai avea 12 vederi din alte tari, numarul acestora ar fi egal cu al celor din Romania. ,‘5} P

Cate vederi a colectionat Barbu in total? 2
1 39



E Acum stivl Recapitulare

1 Calculeaza:
615+332= 875-573 = 621+ 169 =
747 +230 = 728 - 505 = 376 + 382 =
405+ 63= 525 -4156= 265 + 376 =
847 -123= 716 + 197 = 615~ 579 =
789~ 476 = 508 + 369 = 931 -537 =
308 - 204 = 399 + 248 = 406 - 148 =
Z Calculeaza, apoi verifica prin operatia inversa.
240 + 445 = 743 +243 =
v: 3
498 -135= 798 - 307 =
Ve &
3 Afia termenul necunoscut:
485+a=796 b + 347 = 568
a= b=
a= b=
875 -c=454 453 + 222 - d =420
c= - d=420
c= d=
d=

& Cane este suma vgcinilor numarului 467? .

5 Dinsuma numere_lor 437 $i 134, scade numarul 360.

& La diferenta numerelor 975 si 452, adauga numérul 287.

7 Din ce numar scad 273 daca obtin diferenta 415? Scrie problema sub forméa de exercitiu,
apoi rezolva.

|
l
i
|
8 Afla diferenta dintre suma numerelor 389 si 598 si cel mai mare numar de trei cifre diferite.

|
9 Micsoreaza suma vecinilor lui 387 cu suma vecinilor lui 232.

10 Elevii unei scoli au plantat intr-o zi 415 braduti, iar stejari cu 79 mai multi. Cati copaci au

lantat elevii? N

e

11 lulian are 343 de timbre. Anda are cu 120 de timbre mai putine, iar Madalina cat A
diferenta dintre numarul timbrelor primilor doi copii. Céte timbre au cei trei copii impreuna? 7(\\

1Z La un spectacol de teatru au venit 153 de fete si cu 50 mai putini baieti. Stiind ca fiecare copil este
insotit de cate un adult, afid cate persoane au fost la spectacol.

13 Dupi ce s-au mai adus cate 150 de briose si de eclere, la cofetirie erau 371
de briose si 453 de eclere. Cate briose si eclere erau la inceput in cofetarie? %
I

T



1 Scrie pe fiecare caciula alte dous exemple de sunete care se pot auzi:

c) in sala

Z Noteaza pe fiecare bulgére cate un obiect care:
a) produce sunete placute
//\\ /‘/-\ 4 /
/ N\ / y \ /
/ ¥
e
3 Completeaz spatiile punctate cu unul dintre cuvintele:

sunete, auzului, vibratiile, intensitate, zgomote, undeie sonore, diferita,
puternice, obiectul, auzul, distanta, corzile vocale

in jurul nostru auzim continuu diferite ..................... . Acestea se produc prin

sunt ample si sunetele ...............ccccoeeeiieen, . Aceste sunete puternice se numesc
81 POLARUNG. vvaissisiiviawvinasive :

Puterea unui sunet poarta denumirea de ..........cccccceeeieeeinesinneieneinenns . Sunetele au

WMIBNSRAG ...t =
Tana unui sunet este influentatd de .............ccccocveeviinncns care il produce si de

dintre sursa si ureche.

animalelor este mult mai dezvoltat decat la om. Cand vorbim,

se misca foarte repede si aerul vibreaza.

4 Afna diferenta numerelor de pe fiecare fulg, ordoneaza crescétor rezultatele si vei afla
denumirea unui instrument ce produce sunete muzicale placute.

U T P A L
444 i 104 876 si 271 578 $i 568 269 si 53 648 si 547

Unde si vibratii: intensitatea si taria snetelor

aerului, Daca vibratiile aerului sunt putemice, ...........ccccocivicis cecveerieiee e

e

Z Bianca se pregateste pentru tabara de schi. Priveste pretul echipamentului de schi, apoi
calculeaza.

a) Cu cati lei sunt mai scumpi pantalonii
de schi decat manusile?

b) Cu cati lei sunt mai ieftini ochelarii ‘ ‘
decét betele?

c) De cati lei are nevoie Bianca pentru a cumpéra betele si ochelarii?

d) Daca are 80 de lei, poate cumpara cele doua obiecte?
DA, pentru c& '

x NU, pentru ca

e) Ce rest ii va rdmane Biancai, daca din cei 80 lei pe care ii are isi cumpara doar manusile?
L]

3 Nas-Rosu a pierdut cateva scrisori din cele 72 pe care le avea de citit. Afld numarul scrisorilor
pierdute, stiind ca spiridusul mai avea pe masa 69 de scrisori.



a) Din cei 75 de brazi de la un depozit, s-au vandut 19. Cati brazi au ramas?

Daca-ati fost copii cuminti,

4 Incercuieste operatia corespunzatoare rezolvarii fiecarei probleme. E!IM m m de la 0 h m’ e Wt la d’&ﬂl m

75+19=2 75-19=7

b) intr-o cutie erau 52 de acadele cu aroma de vanilie si cu 9 mai putine acadele cu aromé

de fructe. Cate acadele erau in cutie?
s
REEIA

<

52-9=7 52+9="?

52-9+52=7

5 Din diferenta numerelor 83 si 14, scade numdrul 46 micsorat cu 39.

& Pentru spectacolul de colinde s-au vandut 51 de bilete in sald
si cu 23 mai putine bilete |a loja. Cate locuri au ramas libere, stiind ca
sala are in total 90 de locuri?

[ ] : |

| HER

| [ [ ]
7* Scrie cifrele care lipsesc.

- [+ [ O [ [Oe-
| |4 5| | ar 5| | HE s| |
4 |7 215 | 118

[ ]- |
[l L7 L 8 EIl

wiN O

X

Daruri multe-o sa primiti,
Fisa de o rezolvati
Si Mosului o prezentati!

1 Efectueaza scéderile, apoi coloreaza beculetele dupé codul dat:
« cu rosu, beculetele care au ca rezultate numere pare;

» cu albastru, beculetele care au ca rezultate numere impare.

A - = 45>
@) 72_ ig_;| _3(:; 328 )

2 Carmen, Teo, Vlad, George si Claudiu au in curtea casei lor cate un brad. Calculeaza
impreuna cu colegul de banca ce inaltime are fiecare brad, apoi completeaza enunturile.

Carmen: 736 cm-519cm =
Viad: 682 cm - 467 cm= |
George: 265cm - 56 cm = [
Teo: 191cm- Sem= |
Claudiu: 254 cm - 8cm =
« Cel mai inalt brad este cel al lui ................ccoeiiiinnne V.
@ Cel mai scund brad este cel al lui ..........cccoveviinniinnnn .

3 Spiridusii mosului au pregétit sacii cu darurile pentru copii, dar au uitat sa noteze pe ei cate
cadouri contin. Calculeaza si completeaza numarul cadourilor din fiecare sac.

Nas-Rosu

Euam
. impachetat cu
Euam 214 cadouri

impachetat cu mai putine decat
9 cadouri mai Dodo
putine decat
Nas-Rosu

cu rasturnatu
numarului 257
i SN

Ordoneaza descrescator cele trei numere obtinute.

| [ TTTTTTTTPg



4 Ca sa afii indltimea in centimetri a bradului care va fi impodobit in orasul tiu, scade din cel
mai mare numar scris cu trei cifre distincte pe cel mai mare numar format numai din unitati.

i
5 Descazutul este un numdr impar cuprins intre 781 si 785, iar scazatorul este predecesorul
numarului 68. Afia diferenta celor doud numere.

|

& Din suma numerelor 436, 104 si 25 scade cel mai mic numér scris cu trei cifre, care are cifra
unitatilor 8.

7 Anca a economisit 240 de lei si a mai primit de la bunici 53 de lei. Din acesti -
bani gi-a cumparat o sanie noua si i-au ramas 115 lei. Cati lei a costat sania?
8* Afia termenul necunoscut,

| 753-a+247=895 ||

b — 368 + 465 = 884

*ScadaeanmhrnatwaledehOIaﬂOO,mmmlaor&wlwtehr

172 =

D[SCQPAR 2oo 5 - 1oo 70 2 = (200 - 100) + (140 - 70) + (5 - 2)

i =100 +70+3
| =173
|
I e
38 i i 415]-
ni e —'s i i}
3[4[5 3la ' 117]3] 7.3

] Efectueaza scaderile, apoi coloreaza cu galben clopoteii care au rezultate pare si cu portocaliu
clopoteii cu rezultate impare.

72\ ) ~
e\ feren\  famed\  famn\ o\ (S (o)

. 167 | /256 ".\ '266 \ [ 82 | J190 | 183 172\
—a Y. 14 Y
N N N =
2 Afla dlfenenta perechilor de numere:
aries [ [ [ [T T T T TT1
516si 64 NN
62551575 EEEERERE
788 5i 397 ' [T 1]

3 Ajutd-l pe spiridusul Nas-Rosu sa noteze pe fiecare cadou rezultatul corect.

Numérul cu 383 mai mic

Numarul 527 micsorat cu 64

decéat 754 y
Cu cit e mai mare numdrul : Ce numr trebuie scizutdin
907 decat 5557 583 pentru a obtine 3927 >
B i

4 Calculeaza si compara:

.723-387| 936 - 595
.409-153D347-82

0838-468' 178 + 166



numenelor naturale de la O fa 1000, o imprumut 2 ordinul zecor i sutelor

NN

2oo - 100 7 (200 - 100) + (150 - 70) + (15 - 8)

=100+80+7
! =187
0 __
F o 1 e
RE AR *"" o
26ls alels 1 a 7 11817/

1 Spiridusul Nas-Rosu are nevoie de ajutorul tau pentru a impacheta fiecare cadou. Calculeaza,
apoi coloreaza cu galben cadourile al caror rezultat este un numar par si cu albastru pe cele al
caror rezultat este un numar impar.

-~ o - - e~ e - - - - =\ = o

™\ NA b [ A ) FnAA ) % DA ) % 0 "z.’,
77 ¥ p /» L ) “/f" ¥ e P _,7&._..__ _,?L_.__;_, ;/[-,x.,‘_t_
Llass-L[715- T\1542- L833- | L\[370- | tfee7- | \j837- | L[e2a-

279 78 476 ‘ 579 T 73 98 589 129

A Spiridusui Dodo a aruncat cu bulgéri peste cateva numere din tabel.
Descopera numerele lipsa, calculand termenul necunoscut.

a 325 665 468
b 198 259

a-b 279 508 545 99 198

| |
||

l
\
T O
|

3 Afla numerele a, b si ¢, stiind ca:
b-a=89 C~

1
N
@

c+47 =366

[ T -0

4 in trenul lui Mos Créaciun erau 213 copii. La prima statie au coboréat 45 si au urcat alti 34 de copn.
Cégl oopu vor ﬁ in tren la plecarea dm stape”

5 Craciunita a pregétit pentru colindatori 542 de turte dulci i cu 98 mai putine acadele. A reusit s&
ambaleze doar 690 de dulciuri. Cate dulciuri mai are de ambalat Créciunita?

& Spiridusii Nas-Rosu si Oli au rezolvat urméatoarea problema:

.Scade 87 din 520. La restul obtinut adauga 178, Micsoreaza suma obtinuta cu rasturnatul
numarului 72."

Nas-Rosu a obtinut rezultatul 495, iar Oli rezultatul 584. Cine a greslt rezultatul si cu cat?

7* Se da sciderea 851 - 564. Ce se intampla cu diferenta, daca:
a) scazatorul si descazutul se maresc cu 36?

b) scazatorul si descazutul se micsoreaza cu 367
| (L] | |
\ \
| |

c¢) descazutul se micsoreaza cu 36, iar scazatorul se mareste cu 367



*Cazuri speciale de scadere Organizarea i reprezentarea datelor

m DESCOPAR T
/ \

1 Pentru decorul clasei, elevii au decupat cateva decoratiuni. Numara céte sunt din fiecare fel,

o o)
=3

2 apoi completeaza tabelul si enunturile de mai jos.

300 - 124 = (200 - 100) + (90 — 20) + (10 - 4) 3 Oj'J * ‘* * ‘ "-”-; /} # Q
=100+70+6 f'_l% (“‘“ ‘ * *
=176 1716 ‘ * o P ‘* * **—"‘%‘ A [B &‘,{

oS ] : A y?
] Calculeaza, apoi uneste corespunzétor fulgul cu bulgarele potrivit. Ve = ’j N [l * & 0
* ) Ly —2 % '@ o= oy r,
ol 3 N & B (m\.e;
200 - 501 - 303 - 900 - 770 - 402 - R ‘ g [3\ *
79 186 89 628 75 394 P ) £ . R
[ A | A8l
| ' ¥[A[E[F[A
(315 ) (18 ) (121 ) (272 ) (214 8 695 |
2 Calculeaza sumele date, apoi f4 proba printr-o operatie de scidere. @ Cele mai multe decoratiuni suntinformade ....................... , iar cele mai putine sunt in
253+ 47=  98+407= - 276+574=  682+18= formdde ... .
1] L [ J | # Dacé s-ar mai decupa incé ............ braduti, ar fi tot atétia cati clopotei.
[
- L 1‘ s T @ Dacas-armaidecupa ............ oameni de zdpada, numérul lor ar fi mai mare decét al stelutelor.

e e - © Bradutii si fulgii, la un loc, sunt tot atatia cat ........................ :

3 Cati brazi au ramas nevanduti intr-o pepiniera, daca din cei 900 existenti s "
cate unul a fost dus la cele 627 de scoli?

L1 | [ [T T T 1] |

4 La deschiderea Oraselului lui Mos Créciun s-au oferit copiilor prezenti 401
pungulite cu dulciuri. Afld numarul fetitelor prezente, stiind ca numarul baietilor
a fost egal cu cel mai mic numar par format din trei cifre identice.

| [T 1]

5 Pentru a completa cadourile copiilor, Créciunita a dat spiridusilor 176 de acadele si a mai
pastrat 24. Cate acadele putea pastra daca dadea doar 155 de acadele?

L LT[
I
L

& Copiii din clasa a doua au decupat 305 stelute, adicd cu 66 mai multe decat ! # Cati elevi stiu cel putin 3 colinde?

z Cétiva elevi au participat la un sondaj privind numarul de colinde pe care le cunosc. Urméreste
diagrama cu atentie pentru a raspunde cerintelor.
- E== mai mult de 10 colinde

A 7-10 colinde
3-6 colinde
@ -2 colinde
[ nicio colindd

« Céti elevi stiu mai mult de 6 colinde?

:::lg:' :r'; i.‘z:: ;gg‘;e":t‘;:g,',”‘e mai are de decupat fiecare clasd pentru a avea la » Cti elevi au raspuns ¢4 stiu mai putin de 3 colinde?
. ‘ ; ; \ [ ] i EEERERE RS @ Cati elevi au participat la sondaj?
g [ [T T T T TTTTTT ] |




C@ Producerea sunetelor

1 Radu si Andrei fac un experiment in clasa. Radu suna dintr-un clopotel, iar Andrei se apropie,
apoi se indeparteaza de el. Completeaza desenul de mai jos.

Andrei se apropie — Andrei se indeparteaza —

intensitatea sunetului intensitatea sunetului

2 Completeazé rebusul. Ce ai obtinut pe verticala A - B? )

1. Nota muzicala

2. Organul de simt pentru auz

3. Invatdm multe la ora de muzica.

4. Afost certat de furnica pentru ca a cantat

toata vara.

5. Instrument muzical care se ... bate.

6. i foloseste ciobanul pentru a le cantacilor. 6

7. Suna in prima zi de scoala. - I l I
B

3 Stabileste intensitatea fiecarui obiect, colorand numarul de cerculete corespunzator, stiind c& 10
e foarte tare si deranjant, iar 1 e foarte incet.

4.

OO0
AOO00

NI

'
e

gl Probleme care se rezolva prin una sav mai multe operatii

3 La posta sunt adunate scrisorile copiilor catre Mos Créaciun. Dintre acestea, 4 ;A
701 sunt scrise de fetite, iar de baieti cu 83 mai putine. Cate scrisori se trimit \ﬁ\\’ 2
mosului din partea baietilor?

| [ [ []

Z Pentru Targul de Craciun, copiii au avut de impartit un numar de 326 de invitatii. Cate persoane
nu au fost prezente la eveniment, daca in sala erau 297 de persoane si au fost date toate invitatiile?

[] L[]

3 Pe partia de schi sunt multi schiori. Daca ar mai veni 47, ar fi 150 de persoane. '
Céti schiori erau pe partie? R
4 Scazatorul este 97. Rasturnatul acestuia reprezinta diferenta. Afla descazutul.

5 Afia din ce numar trebuie s 1l scazi pe 85 pentru a obtine suma numerelor 234 si 87.

& Cate numere sunt cuprinse intre 403 si 289?

[ ] L]

7 Spiridusul Nas-Rosu s-a gandit la un numdr. L-a adunat cu rasturnatul lui 241
si a obtinut succesorul numarului 400.

El s-a gandit la numarul: a) 269 b) 259 ¢) 359

| [ [ []

8 Pentru impodobirea bradului, Craciunita a cumparat 85 de globuri aurii, cu 17 mai
multe globuri rosii, iar albastre cu 24 mai putine decat cele rosii. Afla numarul
globurilor albastre cumparate de Craciunita.




9 Suma a trei numere este 723. Suma primelor dou numere este 325. Primul numar este cel
mai mare numar par format din zeci si unitéti. Care este al doilea numar? Care este al treilea numar?

(L
!.

|

10 La un depozit erau 139 kg de banane, iar portocale cu 85 kg mai multe. Cate kg de fructe mai
erau seara, stiind ca in timpul zilei au fost distribuite magazinelor cate 109 kg din fiecare fel de
fructe? Rezolva problema in doua moduri,

11 Pentru costumele spiridusilor, Créciunita a comandat 185 de metri de panza verde si cu 19 mai
putini metri de panza rosie. Croitorul ii spune ca ar fi avut nevoie de cate 200 de metri de panza
din fiecare culoare. Cati metri de panza trebuie sa mai cumpere Craciunita?

\

12 n dous cutii sunt 200 de globuri. Dupa ce Radu scoate cate 46 de globuri din fiecare, numarul
globurilor ramase in prima cutie este egal cu cel mai mare numar par format din zeci. Cate globuri
au ramas in a doua cutie?

Acum stivl Recapitulare

1 Noteaza in tabelul de mai jos numarul darurilor ambalate de spiridusii mosului in prima
saptamana a lunii decembrie, respectand cerintele date.

« Nas-Rosu: cel mai mic numar par scris cu trei cifre diferite;
« Dodo: numarul par cuprins intre 198 si 201, ' ]

¢ Didi: suma numerelor 135, 54 si 283;

« Oli: diferenta numerelor 790si 615, | | | | | |

« Créciunita: un numar scris cu trei cifre consecutive, cu cifra zecilor 4.

Nas-Rosu M@ Didi (9 | O '—\’i szz

z Folosind datele din tabelul de sus, realizeaza clasamentul harniciei, tinand cont de faptul
ca pe primul loc se situeaza spiridusul cu cele mai multe cadouri ambalate.

y P s . B A saaszasiass 5.

J Completeaza enunturile cu numele potrivite:
a)Au reusit sa ambaleze mai mult de 230 de daruri: ... =
b) Numerele darurilor pregatite de ..............ccccceennen. ... au cifra 1 la ordinul sutelor.
c) Numerele darurilor pregatite de ...............ccccoiiiiiiriiiiiiieciee s au suma cifrelor 13.

d) Numerele darurilor ambalate de

e) Numerele darurilor ambalate de
4 Scrie cu litere numerele notate in tabel.




S Scrie vecinii fiecdruia din numerele scrise intabel. —_— 12 Cu cat e mai mare numarul cadourilor impachetate de Didi . ﬁ%o
\ i \ decat ale lui Nas-Rosu si Oli impreuna?

1 ‘ 13 Cate daruri mai are de ambalat fiecare spiridus, daca la final fiecare trebuie sa ii duca mosului cite
694 de cadoun?

2y
& 2) Scrie patru numere consecutive, stiind ¢ primul numér este cel care ii apartine lui Oli.
| | | |
b)Saieparummecon_secmive, windddmmmwmﬁmcmnd.
| || ||
¢) Scrie patru numere consecutive, stiind ca ultimul ii apartine lui Nas-Rosu.
| R
7 Ordoneaza descrescitor numerele notate in tabel.

. = F=lo A s
8 Descompune fiecare numar din tabel in sute, zeci si unitati, dupa model. e

T 14 Tntr-unadnzile,iepuraglPédi@éaluat&teﬁcadouﬂdelaﬁe@aresp&ﬁduspemualemﬁéﬁodor
| 472=400+70+2 l séi. Cati frati are Parlica, stiind ca fiecare iepuras a primit cate un dar?

| ] | R R ||
T | ‘ i ‘ 15 Compune si tu o problemé folosind datele scrise in tabel. Roagé- pe colegul de banca sa o rezolve.

9 Cate daruni mai are de impachetat Oli pentru a egala numarul darurilor pregatite de Dodo? ?
. : P )

| | | .
10 Din cele 345 de daruri ambalate de Créciunita, 63 erau pentru bieti, 7 - %
restul pentru fetite. Afla numérul darurilor ambalate pentru fetite. f o
| i |

1l A% numarul cadourilor impachetate de Didi T dous s3ptimni si de Nas-Rosu in trei sAptamani. B Dusarynch cadoul pu care 1 domyl d s Mog Crikchn,

’

|
|
|
|
l
|




LY Cuiarna la drum @ Polul Nord, Polul Sud

1 Localizeaza pe globul pamantesc Polul Nord si Polul Sud.

Z Ajutd-l pe Radu s& completeze corect propozitiile cu cuvintele lipsa. Alege cuvantul potrivit
din urméatoarele:

vulpea polard, reci, Nord, scdzute, grasime, polare, foca, Sud, iepurele polar,

pinguini, delfini, rdsare, varda, Soarele, ursul polar, vara polara, renul.
Pamantul are doi poli: Polul .............. si Polul ........... . Acolo sunt cele mai ..........

zone de pe glob. in zonele .................... exista doar doua anotimpuri: iarna si_vara.

La Polul Nord traiesc animale preCUm: ... ...oooiiroirrieeaeany cemaeeeeeeesaraeneaeanensranaen
.................................. A s Ry S e e B s e e i i B O Sud

intalnim pe langa foci, balene, ..............ccocvceiiiceiciinenns, - .

Animalele care tréiesc la cei doi poli s-au adaptat conditiilor vitrege si au sub piele
................................................. care le tine de cald.

J Radu si llinca nu se pot decide care dintre propozitiile de mai jos sunt adevarate si care sunt
false. Citeste cu atentie, apoi scrie pe pinguin valoarea de adevar a fiecarei propozitii.

+ In zona polara de nord nu exista uscat, doar gheata. %

— -

L 2
» Eschimosii traiesc la Polul Sud. f:

Ul

+ In zonele polare, soarele rasare in fiecare dimineata.
» Polul Sud este regiunea cea mai friguroasa de pe Terra.

) -
"« Pinguinii traiesc la Polul Nord. :\

7/
-

# Focile si balenele le intalnim in ambele zone polare.

m « Polul Nord este inconjurat de Oceanul Arctic.

Adunarea repetata de termeni egali

REPETAM!
Cand adunam un numar cu el insusi de mai multe ori, spunem ca avem o

1 Scrie si rezolva adunarea in care termenul 5 se repetd de 7 ori, iar termenul 3 se repeta de 6 ori.
[ ] ||
Z Rezolva problemele sugerate de imagini printr-o adunare repetata de termeni egali.
a) Cati pesti au mancat cele patru foci?

| s S o

b) Cati eschimosi locuiesc in cele 3 igluuri, stiind ca in
fiecare iglu este o familie cu cate 3 membri?

c) Cati pui de urs polar s-au nascut in luna ianuarie a
acestui an?

3 O vulpe polara a vanat timp de o saptamana cate 3 iepuri polari pe noapte -
Cati iepuri a vanat in total vulpea? e

4 Scrie numerele 6, 12, 24 si 30 ca adunare repetata:
a) de doi termeni egali

b) de trei termeni egali

5 O pereche de manusi costa 9 lei. Cati lei vor costa trei perechi de manusi? Dar cinci perechi?
rERan
[TTT] 5]



Operatia de nmie

REPETAM!

INMUTIREA €StE O ....covvoceeceesreesiseene repetatd de termeni............ocevrvurverveereeseensseniss .
Numerele care se inmultesc se numesc , lar rezultatul
INMUILIfi S8 NUMESEE ........covvrieiieiriescasienes

1 Scrie adunarile repetate de termeni egali sub forma de inmultire.

T+7= 10+10+10+10+10=
6+6+6+6= T+7+T7+T7+7+7+7=
25+25+25= 9+9+9+9+9+9=
Z Coloreaza operatia corectd pentru fiecare cerinta.
a) 4 se repeta de 6 ori b)7on3 ¢) produsul numerelor 10 si 5
N ¢ = ‘\
£ 4x6 y: 6x4 /3 \7 % 30. /)‘\;3"7 5) _410*5 10+5
= z2 ((; {7 ?
d)2|nmulmcu8 ) 6 inmultit cu el msusn f) de 3 ori mai mare decat4
A\, /.—\ = \ X 2

\._-\ = N

/X 6x6%) } /¢ e +6 3} | (53446 \'é x 4%
& Ny -
3 Scrie fiecare inmultire ca adunare repetaté de termeni egali, 2poi calculeaza.
3x 5= | |
6x 4= [ ] [ ]
4x 6= ' |
5x12= | |

4 Mihaela, Radu, Teo si Vlad au fiecare cate 9 lei. Afla ce suma vor avea impreund cei patru prieteni.
—

5§ Afia cate membre au impreuna cinci iepuri polari. Scrie rezolvarea S \s v
printr-o operatie de adunare, apoi tfangformé adunarea in inmultire.

LRSS PLT W RO S

&" intr-un satde eschimosi sunt 8 igluuri. Afla numarul locuitorilor din acel sat, stiind cé in fiecare
iglu locuiesc cate 2 adulti si 3 copii. Afla prin adunare repetatd numarul eschimosilor din cele 8
igluuri, apoi scrie rezolvarea si sub forma de inmultire.

m Inmultirea cand unol dintre Factori este 2

REPETAM!

1+ Daca inmultim un NUMAr cu 2, OBLINEM UN NUMAF A€ ....v.vevveeeeeeeeeeee e seeeseennene
sau dublul acestuia.

£ *Daca schimbam ....................... factonilor, produsul FAMANE ...........o..ooveoeeeoreereeeeres ;
1 Scrie inmultirile potrivite pentru fiecare imagine.

% ik ik

A EATE EX

L1 s e Y e

Lidd

2 Afla
a) produsul numerelor 8 si 2

b) numarul de doua ori mai mare decéat 9 ‘
¢) dublul numarului 10 '
d) numarul cu 2 mai mare decat 7

e) numarul de 2 ori mai mare decat 48

3 a) La dublul numarului 7 adauga numarul 89.

b) Din dublul numarului 10 scade diferenta numerelor 300 si 285.
¢) La dublul numarului 6 adauga produsul numerelor 2 $i 6.
i

4 Ana citeste cate doua pagini pe zi din enciclopedia ,Viata la Polul Nord". Cate pagini
va citi fata intr-o saptamana?

5 Pe derdelus coborau 10 sanii. Afld numarul copiilor de pe derdelus, daca pe fiecare
sanie erau cate doi copii.

6 Elena are 9 ani, adica de doua ori mai putin decat sora sa. C4tj ani are sora Elenei?




edwll  Inmultirea cand vnul dintre Factori este 3

7 Pe o banchiza stateau 4 foci si un iepure polar. Din apropiere ii urmareau 3 urss poian X
a) Cati ochi urméresc focile si iepurele?

REPETAM !
‘, ~“Numerele care se INMUIteSC S NUMESC ...............ccoueuriruerieierenrreeninns , iar produsul este
b) Cati ochi se afld pe banchiza? geressensennasenssensssasssanssen operatiei de inmuiltire.
1 I . Ca sa obtinem triplul unui numar, vom inmulti Cu ........c.c....c.... acel numar.
3 ‘ 1 Grupeaza fulgii cate 3, apoi calculeaza prin inmultire numarul acestora.
8 La patinoar erau 9 fete, de 2 ori mai multi baieti, iar adulti cu 2 mai multi decat numarul * = "
fetelor. Calculeaza numarul persoanelor aflate la patinoar. R

2 Calculeaz4 pentru a completa numerele lipsa din tabelul de mai jos.

|
9 Gaseste in careu inmultiri din tabla R (g‘,“2== 2 2 112 |4 | e | ‘ 8 | 5|3 |10 |15 |100
inmultirii cu 2, urmarind pe verticala x \Ux x Jlx Triplul lui a | [ | \
P rieonime: 6 Pox|r= 1 x2 =2 Cu 3 mai mare decat a ]
x = — = = ‘ i
2 x10=120 13 7 8 Dubiul lui a !
= x = x
12 %11 =E \6 x12 =12 3 Completeaza casetele cu semnul potrivit (+ sau x) pentru a obtine operatii corecte.
x — x x = x o = = > =
b =t 3 |s=15 | 3/ lo=3| 8 |3=1 0 3=0 9 3=27
= = = 3 3= 6 T 3=10 3 7=21 3 5= 8 3 4= 12
20 = el =10 3 6=18 | 3 1=4| 1 |3=3 | 3 3=9 | &4 3=7

10 : S e o % T 4 Scrie pe bulgér numerele care inmultite
Bunica are in ograda 5 rate, 3 gaini si 2 gaste. Cate picioare au in total pasarile din ograda cu 3 dau produsul mai mare decat 9 si mai

bunicii? : ‘ e ‘ . mic decéat 24.

; Coloreaza doar pinguinii ale caror numere pot fi produse din tabla inmultirii cu 3.

M intr-un cos sunt 2 mere, de doud ori mai multe nuci, iar prune cu 2 mai multe decat nuci. Cate P
fructe sunt in cos? Dar in doud cosuri de acelasi fel? 15 A\

é a) Scade din produsul numerelor 3 $i 9 numarul 18.

||
= » T TT
EEEE

b) La triplul numarului 8 adauga dublul numarului 6.

|| |
12 intr-o livada sunt 2 randuri a cate 9 meni si 2 randuri a cate 8 peri. Afla numérul c) Tripleaza suma numerelor 2 si 8.
pomilor din livada. _ _ —— ‘ “

{ L 1 d) Scade din 500 produsul numerelor 5, 2 si 3.

Gl LT[ [] [T TTTT] 3



7 Teo este de 3 ori mai mic decét fratele siu, Vlad. Daca Teo are 8 ani, afia varsta lui Viad.

L1 | [ ]

8 intr-un album sunt 9 timbre cu animale polare si de 3 ori mai multe timbre >
cu animale exotice. Cate timbre cu animale sunt in acel album? A3 m

i L[]
[ ] | |

9 Descompune numerele date in produse de doi factori.
18 24 30
R v N R ¥ N
3 ®

¢ 30 ® ®

2 (3 [ 1 4 [1® HON
10 2) Un factor este 3, celalalt este cel mai mare numar impar scris cu o cifra. Afla produsul numerelor.
b) Ambii factori sunt numere impare diferite, cuprinse intre 2 si 6. Afld produsul acestora.

c) Scrie toate numerele formate din zeci si unitati care au cifra zecilor de 3 ori mai
mare decat cifra unitatilor. ¥

Tl Dacd a=3x3;b=3x5;c=3x 8, calculeaza:
a+b+cs= ‘
b+c-a=

b-a+c=

& TTTITT]

m Tomultivea cind unol dintre factori este 4

REPETAM!

155552050t spres sossns inmultirii se numeste produs, iar factorii sunt numerele pe care
IOt T .

++ inmultind un numar cu 4 vom obtine un numarde ....... ori Mai Mare $au ..............cc........
acelui numar.

1 Scrie inmultirile potrivite fiecarui desen.

P e
¥4 4 oo

Scrie numerele:
a)g:u4ma|mandew3t7§|9:

'b) de 4 ori mai mari decat 6, 8 si 10;
¢) cu 4 mai mici decat 5, 4 si 12.
| |
3 Scrie inmultirile date ca adunari repetate de termeni egali.
3x4=4+ i ' 4%x9=9+9+
Sx4=4+ ' 4%3=3+
4 Scrie numérul 20 ca:
a) produs de doi factori ] 1 |
b) suma de doi termeni ' N
¢) diferenta a doi termeni formati din ZU -
d) produs de trei factori '
|

€) suma de patru termeni egali

S Radua pescuit 6 stiuci, iar Tudor de 4 ori mai multe. Afla numarul stiucilor pescuite g

de Tudor.
o : 3
[ _ m



é Mamaa pregatit un desert din 4 pachete de biscuiti. Daca intr-un pachet sunt

5 biscuiti, afla cati biscuiti a folosit mama. , é

7 Pe un ghetar erau 4 grupuri a cate 8 foci. Eschimosii au vanat ¥ > 73
13 foci. Cate animale nu au fost vanate?

|

8 Pentru concursul de desene ,Animale polare", elevii unei clase au realizat 7 pictuni
si de 4 on mai multe colaje. Afla numarul lucrérilor realizate de elevi pentru concurs.

|
|

9 a)Afia produsul dintre triplul numérului 2 si impétritul numarului 1.

|
|

b) Cu cat este mai mic dublul numarului 9 decat impatritul sdu?

|
|

c) Cu cét este mai mare produsul numerelor 4 si 8 decét produsul numerelor 4 si 77

10 Pentru aniversarea sa, Maria a cumparat 4 baxuri a cate 6 sucuri fiecare,
pentru a-si servi colegii de clasa, Céati colegi are Maria, daca i-au mai ramas
3 sucuri si s-a servit si ea?

1l Completeaza triunghiurile cu factori potriviti pentru a obtine produsul din caseta.

/ \ o L 2
D[V ANNEVATEVERVAC/AC! I VAT
e IACITICTAN E{CTACIAN

@De;em

SA NE AMINTIM!

Desertul se numara printre cele mai neprietenoase locuri de pe Pamant. Aici precipitatiile
sunt reduse sau chiar inexistente, iar temperaturile sunt extrem de ridicate. Unele
deserturi sunt calde tot timpul anului, cu temperaturi care depasesc uneori 50 de
grade Celsius (desertul Sahara). Alte deserturi sunt reci, golase si stancoase, cu
portiuni mici de tufisuri (desertul Gobi).

1 Alege raspunsul corect.
«Una dintre cele mai rezistente plante din desert este:

a) lavanda b) cactusul ¢) bambusul
«Se mai numeste si vulpea de desert:
a) fenecul b) dromaderul c) suricata
»Cele mai mari probleme cu care se confrunta animalele din desert sunt:
a) caldura b) lipsa hranei ¢) lipsa apei si caldura intensa
«Majoritatea animalelor de aici ies in cautarea hranei:
a) ziua b) noaptea c) tot timpul
«Locurile cu apa si verdeata, aflate in mijlocul desertului, se numesc:
a) oaze b) insule c) rezervatii

2 Verifica valoarea de adevar a enunturilor scrise de Radu la tema sa pentru explorarea
mediului. Bifeaza doar enunturile adevarate.

+Beduinii sunt locuitori ai desertului.

#Cactusul are o tulpina lunga si subtire. D

#Desi peisajul pare pustiu, in desert traieste o varietate de animale. D
«in desert, noptile sunt la fel de calduroase ca si zilele. D

«Dromaderul si camila fac parte din aceeasi familie de animale.
» Animalele care traiesc in zona calda au fost obligate sa se adapteze la temperatura

foarte ridicata si hrana putina.
«Plantele din desert au frunze groase §i camoase pentru a stoca rezerve de apa. D
+in Sahara cad frecvent cantitati mari de precipitati. |:I
«Unele specii de animale sapa galerii subterane pentru ¢a acolo este mai récoare.
«Camila are nevoie de o cantitate foarte mare de apa pentru a tréi. D

3 Investigheaza si apoi noteaza cateva trasaturi specifice fenecului care reprezinta adaptari
ale acestuia la conditiile de mediu din desert.




Acum stiv! Recapitulare

REPETAM!
Numerele care s& INMUIESC S& NUMESC .......ccovvvevnmrrsemasrssesessasssesesesessaesenns . Rezultatul inmultirii
S8 NUMBSIB ........crvecucirusesnerssnsrensases . Inmultind cu .. ... obtinem dublul unui numar. Triplul unui

numar inseamna acel numar inmultit cu ...................... :
1 Completeaza tabelul cu rezultatele corecte.

Numrul 1T lale|0|s5]|2]8]|8s]|e]7

Dublul numarului

Tnplul numérulun

impatritul numarului

Z Completeaza casetele cu numerele potrivite.

3x =24 x2=16 6=2x 20= |x2
x2=16 3x| =9 14s] |x7 30=3x
6x =18 5x| |=10 15=3x 40= x4
3 Calculeazs.
2x2x3= 2x3x3= | 3x4+18= + .
2x1x6= | 5x2x3= 2x9-13= - =
2x2x4= 4x2x3= 3x2+4x8 = o 1 ke

POTI MAI MULT!
£345+2%5+109=

4x6+76-36=
|
700-3x2x2+289=
|

4 Citeste cu atentie, apoi rezolva,
a) La produsul numerelor 3 si 7 adauga numarul 48.

b) Din produsul numerelor 9 si 2 scade numarul 12.
c)La dublyl numarului 6 ada_ugé suma numerelor ’29 si 198.

d) Din mplhl numarului 8 scade impatritul numarului 3.

5 Intr-o cube sunt 9 mane colorate. Cate crevoane sunt |n 3 cum de acelas: fel?

é pe partia de la Toplita sunt 7 copii cu sanii si de 3 ori mai multi schiori.
« Cati schiori sunt?

«Cati schiori si copii cu sanii sunt in total pe partie?
' i

7 La patinoarul din oras erau 8 copii. Fiecare copil era insotit de céate 2 parinti. Afla numarul
adultilor de la patinoar.

8 Laora de AVAP, elevii unei clase au decupat 3 foi a cate 6 fulgi fiecare. Cati fulgi au ramas,
stiind ca au lipit pe ferestre 12 fulgi?

? o pereche de patine costa 49 de lei. Cati lei vor costa 2 perechi de patine? Scrie inmultirea,
apoi calculeaza prin adunare repetata de termeni egali. -.(k

el

10 La Gradina Zoologica erau 3 pinguini $i un numar dublu de ursi polari. Cate animale erau
la Zoo?
IS
T R |

/ ¥
T

1l De la un depozit s-au vandut 8 ladite a cate 3 kilograme
banane fiecare si 9 ladite a cate 2 kilograme portocale fiecare.

Calculeaza:
a) cantitatea de banane vanduta i

b) cantitatea de portocale vanduta
¢) numarul de ladite vandute ]
d) cantitatea de fructe vanduta [ ] \

IZ intr-o lada erau 85 de mandarine. Matei adauga de 3 ori cate 5 mandarine, incercand sa
umple lada. Cate mandarine va avea Matei la final?
[ ]

EEEEEEEN



Célétor printre stele . Universul - Sistemu] Solar

1 Completeaza definitiile si vei descoperi pe verticala A - B cum se numeste intreaga lume

I3 Mara are 9 ani, iar mama sa este de 4 ori mai mare decét ea. Cati ani are tatal
Marei, stiind ca mama este cu 3 ani mai tanara decat tata?

care ne inconjoara. A
© Cea mai mare planeta a Sistemului Solar. eh [ l |
4 in curtga scolii s-au format 4 echipe a qéte 2 baieti fiecare. Cati bulgari au copiii, stiind ca © Satelitul natural al Pamantului. Qﬁ
fiecare baiat a reusit sa faca céte 3 bulgari?
, — . © Marte sau Planeta ....... el
s:ﬂ é Z Ew e | © Cea mai stralucitoare i calda planet. (4] ]
| ‘ | © Steacucoaddsau............ @I Il
15 Ce numar adaug la produsul numerelor 4 si 6 pentru a obtine numérul 80? O Apar in urma coliziunii dintre asteroizi. e ] I
| | @ Buciti de roca, metal sau gheata. (7] ; I
B

Z  verificati cunostintele despre Sistemul Solar! incercuieste varianta corecta.

16 Ajut-o pe Ana sa aseze 24 de mere diferit, in grupe egale, pe cele dou farfurii.
. £e ’ greese e « Cate planete sunt in Sistemul Solar? a)11 b)9 ¢)8

= =24 # Soarele este:  a) satelitul Terrei  b)ostea ¢) o planeta
« Planeta care are viatd este: a)Terra b)Marte  ¢) Jupiter
» Cea mai apropiata planeta de Soare este:  a)Venus  b) Mercur  ¢) Pamant
// « Oamenii care zboara in spatiu se numesc: a)piloti  b) astronauti  c) aviatori
’ \\ » Cea mai mare planeta a Sistemului Solar este: a) Venus b) Jupiter  c¢) Saturn
\\\ /} « Sistemul Solar a primit aceasta denumire dupa: a) Soare b)planete c) Saturn
» Cea mai fierbinte planeta este: a) Venus b)Mercur c) Marte
- # Luna inconjoard: a)Soarele b)Terra c)fiecare planeta

— - — « Planetele primesc lumina si caldurd de la:  a) celelalte planete b) Terra c¢) Soare
17 Radu a fost la pescuit in Delta Dundrii. El a strans 4 plase a cite 5 carasi si alte 3 plase a

céte 7 rosioare.

3 a) Din suma numerelor 19 si 22 scade produsul numerelor 3 i 9. Rezultatul obtinut

Completeaza enunturile: - ‘.‘ reprezinta numarul satelitilor naturali ai planetei Neptun.
a) Numarul total al carasilor este: ||

b) Numarul total al rosioarelor este: ‘ ‘
: b) La produsul numerelor 2, 2 si 10 adauga diferenta numerelor 560 si 235. Rezultatul obtinut
c) Numarul total al pestilor este: reprezintd numarul de zile necesare Terrei pentru a face o rotatie completa in jurul Scarelui.

d) Numarul carasilor este mai .............cccceeeviuccreane decét cel al rosicarelor. \ |
e) Pentru a avea in total 100 de pesti, mai trebuie sa pescuiasca: \ |

EEEEN [TITTITTT] WA



m Tnmoltirea cand unul dintre factors este 5 d) Din triplul numarului 5 scade dublul sau.

REPETAM!
1 Uneste ce se potriveste. »
PRODUS DUBLU ’ FACTORI TRIPLU IMPATRIT e) Cu cat este mai mare produsul numerelor 5 si 12 decéat suma lor?
un numar inmultit cu 3 ‘ un numar inmultit cu 4
rezultatul inmultirii numerele care se inmultesc & Cate degete sunt la 3 maini? Dar la 8 maini? & \ W N
«“ L Y b0 =N
un nuMar inmultit cu 2 A \fm-‘n\ » 4 =
. — \ B3 2R
2 Viad a decupat 30 de stelute pe care le aranjeaza diferit, in grupe egale, astfel: ‘ h— D f%‘: Q
7 intr-o racheta sunt 5 cosmonauti pregatiti sa exploreze spatiul. = vy IR
a =
t Cati cosmonauti vor fi in spatiu, daca vor pleca 3 rachete? a B A
;‘\ I 1
‘ 8 in Galaxia Misterioas3 au fost identificate 8 planete si de 5 ori mai
multi sateliti. Cate corpuri ceresti au fost identificate in total?

Completeaza desenele, apoi scrie inmultirile corespunzatoare. ‘

x = X x = x ‘

3 Coloreaza stelutele care contin numerele ce pot fi produse ale inmultirii cu 5.
" : Rk e PRORN @ Din cele 85 de margele pe care le are Maria, 7 sunt albastre, verzi de 5 ori mai multe, iar
3 5 25 10 30 22 40 50 34 45 restul sunt rosii. Afia numarul margelelor rosii.
J
4 Calculeazé apon formeazé perechu mtre norisor si steluta potrivita. % |
, \ G /“ TSI o T \
5x4*45 5+5x5 200 5x10 x3+8x5 5x5-5+5> .
X2 N Sl
) , ﬂ Eu am 9 ani, iar mama mea are de 5 ori mai multi. Cati ani vom avea impreuna peste 3 ani?
307 <65 <657 <657 150 <50 7 <25 | ] Ca
P4 o 2
5 a) La produsul numerelor 5 si 9 adaugd suma numerelor 89 si 342. - 1 =
=
1 La Circul Strutki erau 5 custi a cate 3 lei fiecare si 5 custi a cate 2 tigri fiecare.
b) Din produsul numerelor 5, 2 si 4 scade dublul numarului 9. Maimute erau cu 10 mai putine decat lei si tigri la un loc. Afla numarul maimutelor ¢ o
[ de la circ. >
c) La diferenta numerelor 10 si 5 adaugé produsul lor. | t .-
\



—m Tomwltirea cénd unul dintre Factori este 6 sav 7 m Tomultirea cénd unul dintre factori este 8 sau 9

1 ¢ompleteazé tabelul, calculand cu atentie. REPETAM!
a b axb I a+b 6xa 6xb I (a-b)x6 Oadunarerepetaﬂdetennemegalupoateﬁscnsacaooperatnede ............................... ;
7 3 Numerele pe care le inmultim se NUMESC ..........ccceccvveiiiiiinins
aila| = ' 1 1 Calculeaza si completeaza tabelul.
== i Numarul a g i) 2 |w e |40 le ] a0l] e
FT | [ ‘ | Triplul lui a
2 Afa dublul numérnului 6 triplul Iui 7 impatritul lui 6 o s
ax8
produsul vecinilor lui 6 6 inmultit cu el insusi numérul cu 6 mai mare decét 88 ax9

2 Completeazi enunturile:

numrul cu 7 mai mic decét 83 peodusl vecinlios ki 5 a) Produsul numerelor 9 si 8 este

b) Suma numerelor 9, 8 si 19 este
3 Scrie un numér natural format din SZU, stiind ca cifra zecilor este 1, cifra sutelor este de 6 ori

mai mare decét cea a zecilor, iar cifra unitatilor este egald cu suma dintre cifra sutelor si a zecilor.

c) Dublul numarului 9 este

4 intr-o drumetie, Radu a parcurs cu bicicleta intr-o ord 7 km. Ce distanta a parcurs Radu in 6 ore, d) Numarul de 9 ori mai mare decat 7 este
- s 5
stiind ¢ a mers cu o viteza constanta? @) N G 8 il mave t6 este

T - , —— f) Intr-o cutie sunt 8 caiete. in 4 cutii vor fi | |de caiete.
5 Aranjandu-si banii din pusculits, Matei a ficut 7 gramezi a cate 8 monede fiecare § - ) p 3 - )
Cate monede a avut Matei in pusculita sa? Fr ¢ ) g) O minge costa 9 lei. Sase mingi vor costa de lei.
[ g s ! ) B N & . -
.. h) Teo are 7 ani si este de 8 ori mai tanar decat bunicul sau. Varsta bunicului
este de ani.

& Din cei 100 de lei pe care ii avea, Lorena si-a cumparat 7 baloane. Cati lei i-au rdmas, stiind ca

un balon a costat 6 lei? - - -
J Scrie numerele date ca produse de 2, apoi 3 factori, dupd model.

Model: 81 =9 x § 81=3x3x9
7 Lao Gradina Botanica erau 9 pc;rtodali_ si de 7 ori mai multi maslini. ) 2(o0=
a) Afla numarul maslinilor. 210 =
b) Afia numarul arborilor. 5/0|=
¢) Cu cét este mai mare numarul maslinilor decat al portocalilor? S FRE
8 La ora de educatie fizica, elevii claselor a Il-a au format 4 echipe a cate 6 fete fiecare si 5 echupe 207 | =
a cate 8 baieti fiecare. Cati elevi sunt in clasele a ll-a, stiind ca au absentat de la ora 2 fete si 3 baieti?
‘ 3(6|=
5/6|=
6 3



Cazuri speciale de inmuitire

1 Adevérat sau fals?
# Céand unul dintre factori este 1, produsul este egal cu celalalt factor. I:'

4 Cate kilograme de mere a cules bunicul din livada, stind ca a umplut 7 Iadite a cate
9 kilograme fiecare?

5 Din produsul numerelor 3, 2 si 9 scade dublul celui mai mic numdr par scis cu o cifra.
' « Cénd unul dintre factori este 0, produsul este egal cu 1. D
f # Cénd Inmultim un numar cu 10, obtinem un numar cu 10 mai mare. D

& Creioanele si pixurile au acelasi pret, 8 lei fiecare. Cat vor costa 4 pixun si 7 creioane? » Cand inmultim un numér cu 10, adaugdm un 0 in dreapta acelui numar pentru a afla produsul
.‘ —_
‘ # Rezultatul inmultirii cu 10 are cifra unitatilor zero. D

# Nu putem inmulti niciun numar cu 0 sau 1. D

/\/\/\ B s
Euam 8 cwrch;n:a\') @"‘ 7 ciorchini a. - Lola

K@_@ 6 banane fiecare cate 7 tﬂa/ne fiecare. J Z Completeaz tabelul.
a)Céte banane are Mimi? | 'v-_;_z.'-f-",.‘ Isfalelslelamlalzzl]s]o
b) Céate banane are Lola? | x1
¢) Céte banane au impreuné cele dou prietene? x10
d) Cine are mai multe banane si cu cat? 3 Grupeaza factorii pentru a calcula usor.
e) Cate banane le-au ramas dupa ce au oferit prietenilor 38 de banane?
T T T 7x2x5= 5x6x2= 4x5x2=
f) Cate banane trebuie s& mai cujeagé pentru a avea impreuna 199 de banane? 2x3x5= S5x5x2= 10x2x5=
‘ 4 Completeazi stelutele astfel incat sa obtii produsele indicate.
8 Pregatindu-si bagajele pentru misiunea de pe Marte, Robotel si-a cumparat 8 cabluri si x 6= 60 A% x 5=20 S NBE O
de 9 ori mai multe baterii. Afla numarul produselor pe care le va duce Robotel in bagaj. 5
{ 9 x =9 x x7= 7 8x x1=80
l
9 Din cele 85 de rasaduri de rosii, bunica a plantat in serd 4 randuri a cate 9 fire A o =0 INGEYL_ [0 2HEH =0
fiecare, iar in gradina 8 randuri a céte 5 fire fiecare, Restul rasadurilor le-a vandut. 7y \/y/ \/n (TR " bateri =
Cati lei a incasat bunica, stiind ca pretul unui rdsad a fost de 9 lei? 5 Uneste fiecare - . ' -
[ 0x5 ™
XS . 2x5x 1T I8
.

d
Triplul lui 10 micsorat cu dublul lui 9 aduna- la diferenta numerelor S0 si 56. Cat ai obtinut?
e Ll o v ,un- # i e 6 Pentru targul carnitabil, Roxana a adus ghirlande de stelute, |a pretul de 6 lei bucata. Ce suma va

primi daca va vinde o singura ghirlanda? Dar daca vinde 10 ghirlande?



1 Completeaza enunturile cu cuvintele potrivite: lumina, nu are, stea, roteste, Soare, noptile,
rasaritul, Soare, simt, zilei, nocturne, 24, zi.

Soareleeste 0.........cccoevvvenernnnnn care are CAldUrd Si .........ccccccveevennnne proprie.
TR s recsrirsaseeSroaes caldura si lumina proprie, le primeste de la ............cccccoeune. .

Pamantul € ............ccoevevineeiinenins in jurul axei sale. Astfel, zonele planetei sunt luminate pe
| e Ko . .

Asa se formeaza zilele $i ...............c.cccocvenene . O rotire a Pamantului in jurul sdu dureaza o zi,
adica ......... de ore. Perioada de timp dintre rasaritul si apusul Soarelui se numeste .................. .
iar perioada cuprinsa intre apusul $i ...........ccocviiiiiccicnnne Soarelui se numeste noapte.

Animalele si plantele ................... succesiunea zilelor si a noptilor. Vietuitoarele ..............cccov.e.

sunt active pe timpul noptii, iar cele diurne sunt active pe timpul .................. .

& X
N TR

O o

2 Uneste ce se potriveste.

animale diurne

(=
2

A8
@

3 Deseneaza elemente din natura care se vad ziua, respectiv noaptea.
ZIUA NOAPTEA

vl Acum stil Recapitulare

1 Uneste ce se potriveste. G nGmae T ca 2

inmultire
dublu adunare repetata de termeni egali
triplu rezultatul inmultirii
produs un numar inmultit cu 3
factori un numdr inmultit cu 4
impétrit numerele care se inmultesc

2 Scrie ca inmultiri adunérile repetate de termeni egali.
6+6+6+6+6= 100 + 100 + 100 + 100 =
15+15+15= 9+9+9+9+9=
8+8+8+8+8+8+8= T+7+7=

3 Completeaza tabelul.

Numarul a 2l 7zl2als | 8|9 |d0]4 | e

ax4

ax9

e I T A A
ax10 \

4 ScrieAn dreptul relatiilor adevarate si F in dreptul celor false.

4"9=6"6D 4"6=8x3D 6"3<9"2D 8*9>4"6D
ex7<7x3| | | sxz2<sx3[ |
sx6=6x5 | | sxs=2x5[ | | 3x10<5x6[ | | axa>10x3

5 Calculeaza.

axb 7 4 x(a+b) | (a-b)x5

O N O O s 0
BN =N W T




Se dau numerele 4 si 5.
a) Mareste de 6 ori suma numerelor date.

b) Micsoreaza cu 6 produsul numerelor.
c) Mareste cu 6 produsul numerelor.

7 La produsul vecinilor numarului 9 adauga numarul 215.

[ ]

8 Din suma numerelor 24, 103 si 69 scade triplul numarului 9.

9@ La ce numéar am adéugat produsul numerelor 6 si 7 pentru a obtine rezultatul 90?

10 Ce numar scad din produsul numerelor 3, 2 si 8 pentru a obtine rezultatul 10?

1 Bunicul a plantat in livada 9 pruni, iar peri de 3 ori mai multi. Afld numarul perilor plantati de
bunic.

12 La o florarie s-au vandut 5 buchete a cate 7 fire de frezii fiecare. Afla numarul freziilor vandute.

13 Cati elevi sunt in clasa a |l-a, dacé la ora de sport s-au asezat pe 3 randuri a cate 9 q 4
elevi fiecare? 13 J-éi

14 Mama a dat celor 4 fiice ale sale cate 10 lei. Cati lei a dat mama fiicelor sale?

15 Ana a facut 4 fotografii in Parcul Dino. Sora ei a facut de 7 ori mai muite fotografii.
Afla numarul fotografiilor facute de cele doua fete.

X :
16 in clasa noastra sunt 28 de elevi. Dintre acestia, 5 practica handbal, de 2 ori mai multi copii
practica fotbal, iar restul frecventeazé cursuri de limbi straine. Cati copii din clasa prefera cursurile
de limbi straine?
\

|
|
5 | m

1 Completeaza:
« Partile componente ale plantelor sunt: rAdacing, ..............ccovviiiiny cenrimvrenernerrneeieeeaeny

» Pentru a se dezvoita, plantele au nevoie de: aer, ...................... N o , hrana,
o temperatura potrivitd si pamant ...............coevinin .

Z Uneste corespunzitor:

a) Din floare se face fructul.
b) Radacinile cresc din in fruct.
c) Semintele se afia seminte.

3 Incercuieste varianta corects in fiecare caz.
« Plantele asigura/ nu asigura hrana omului si a animalelor.

* Plantele nu improspateaza/ improspateaza aerul cu oxigen.
+ Samanta are/ nu are rol in inmultirea plantelor.

« In fructul unei plante este ascunsa floarea/ sdmanta.

« Plantele pot/ nu pot creste fara apa, lumina si caldura.

4 Completeaza, folosind cuvintele din paranteza.

Fara apa, plantele ............................ R | L A O g AR R PRI plantele se
ingalbenesc. La temperaturi scazute, plantele ................o.cceeivviivennnnnnn .
(ingheatd, se usuca, lumina)

5 Completeaza rebusul. ' A
@ Sustine frunzele, florile si fructele. o Ig
# Din ea se dezvolta fructul.
© Fixeaza planta in pamant =
@ Au rol in inmultirea plantei. o
@ Este rodul plantei.

@ Este bucataria plantei.

—

e
o [ [

& Numeroteaza imaginile in ordinea fireasca a etapelor vietii plantei.

e V..

E AR RN




Impartirea ca scadere repetata

1 Potriveste scaderea repetata din dreapta cu impartirea corecta din stanga. Scrie rezultatul.

20- |16~ _1]2-

8 |~ |4 I=

16:4=

‘ 11]e =01 ]2 = |6 =

20:4= s/ s/ 6
11]2 | |e 0

18:6= .
1le = 1|2 - 8 -

/S

4 / 4
4

L DAL T DA 1 DA

4
Z Scrie scaderile repetate si impartirile ce se deduc din desene.

3 Scrie ca impértiri scaderile repetate, apoi calculeaza:
8-2-2-2-2=0 mmp =
20-5-5-5-5=0 mmp B =
30-10-10-10=0 =mp | | | =

4 i sat au sosit 24 de berze. Ele se vor aseza cate 3 intr-un cuib.

In cate cuiburi se vor aseza toate berzele?

Q@ - ®© o o T

N~ © 0 N ® N
NN 9 e % W

Impértirea - operatia inversa inmoltirii
« produsele inmultirii cu 2:

» produsele inmultirii cu 3:

2 Scrie sub forma de impartire:
12-2-2-2-2-2-2=0 mup
16-3-3-3-3-3=0

3 Efectueaza inmultirile, apoi scrie impartirile corespunzatoare.,

 decarece

deoarece

: deoarece v

Efectueaza impartirile, apoi scrie inmultirile corespunzatoare:

deoarece
deoarece

deoarece

deoarece

Afla deimpartitul prin proba impartirii prin inmultire, ca in model.

 a:4=5decia=5x4,a=20 |




m Impértirea la 2 e

a) suma numerelor 2 si 9

1 calculeaza:
bt 4:2= 10:2= b) produsul numerelor 2 si 9
12:2= 14:2= 18:2= c) diferenta numerelor 2 si 8
16:2= Wik 6:2= d) catul numerelor 2 si 8
8:2=

7 Afa:

YA Completeaza cu numerele potrivite: a) dublul numarului 7

hR ‘:?= 4 s s b) jumatatea numarului 14
2% 9 12: |= 2 14 = 2 Fo
‘ | ¢) indoitul numarului 6 [ |
16: = 2 |:12= 8 :2= §
v d) doimea numarului 16 | ]
18: = 2 6: | =2 2% 8

8 Laprodusul numerelor 2 si 5 adauga cétul numerelor 18 si 2.

3 Afia numerele: ‘ ‘ ‘
a) cu 2 mai mici decét 8, 18, 20, 12, 10, 16; : -
T I ‘ I 9 Din produsul numerelor 2 si 9 scade catul numerelor 16 si 2.

= , , } [ [ ]
b) de 2 ori mai mici decat 8, 18, 20, 12, 10, 16: 10 7La doimea numérului 20 adauga catul numgrel?r 10si2.
| | | | |
[ i ' 1l Din produsul numerelor 6 si 2 scade jumatatea numarului 18.
c)cu 2 mai mari decét 4, 6,9, 7, 10, 5; ’ ‘ ’
\ ‘ 12 La catul numerelor 6 si 2 adauga dublul numarului 7.
L] | | ]
d) de 2 ori mai mari decat 4, 6,9, 7, 10, 5. 13 Georgeta a adunat din gradina 14 lalele, iar Irina de 2 ori mai putine. Cate
i ‘ lalele au adunat in total cele doua fete?

| |
| HeEE

14 T
in pauza copiii au facut ' {3 L (7 W' L4 . Jumatate din coronite au fost
lucrate de fete, iar cealaltd jumatate de baieti. Cate coronite a facut fiecare grupa?

4 Deimpartitul este 16. impartitorul este 2. Care este catul?

5 Descazutul este 18. Scazatorul este 2. Care este diferenta?



4

s -

Impéartireala 3

Calculeaza:

6:3= ' 9:3=

3:3=’ 15:3=

18:3= 21:3=
24:3=

Completeaza cu numerele potrivite:

3= 3 3= 4
:3=10 16: [ ]=3
21: | =3 3= 8
18 =3 6: | |=3

Afla numerele:
a) cu 3 mai mici decat 9, 18, 21, 27, 12, 24;
\
b) de 3 ori mai micidecét 9, 18, 21, 27, 12, 24,

¢) cu 3 mai mari decét 5, 6, 9, 7, 4, 8;

d) de 3 ori mai mari decéat 5, 6,9, 7, 4, 8.

Deimpértitul este 21. impartitorul este 3. Care este catul?

Descazutul este 21. Scazatorul este 3. Care este diferenta?

6 Ana
a) suma numerelor 3 si 8 | | _ o ;

b) produsul numerelor 3 si 8 : ‘ [ )
c¢) diferenta numerelor 3 si 9 | ‘ ] ;
d) catul numerelor 3 si 9 - ' \ '

7 Afia:
a) intreitul numarului 9 ‘ | '

b) treimea numarului 12 | ] \ \ :
¢) triplul numarului 6 [ T T 1] ;

d) treimea numarului 21 : ’ |

8 La produsul numerelor 3 si 5 adauga catul numerelor 18 si 3.

| [ ] |
9 Din produsul numerelor 3 si 9 scade catul numerelor 15 si 3.

La treimea numarului 21 adauga catul numerelor 12 si 3,

[ ]

M Din produsul numerelor 6 si 2 scade treimea numarului 18.

| [ 1] |
12 La catul numerelor 6 si 3 adauga triplul numarului 7.
| [] |

13 Dan a luat o foaie de hartie pe care a impariit-o in trei parti egale, apoi a colorat
o parte (o treime). Daca foaia are lungimea de 12 cm, ce lungime are partea colorata

o

@ Dublu! unui numar se afla

@ Triplul unui numar se afia
RETINE!
® Jumatatezunuinumarse afld ... numarul ................ 5

® Treimezaunuinumarseafld ... numarul ................. . m



m Imweala"l é Afla: o -

a) numarul cu 4 mai mic decat 12 ’

1 Calculeaza: et :
Bl b) numérul de 4 ori mai mic decat 16 | | Pt
12:4= G 16:4= =y '
8k 40: 4= gois e c) numérul cu 4 mai mare decat 8 1 .
24:4= 6 4= 20:4= d) numérul de 4 ori mai mare decat 9 |
28:4=
7 Afa
Z Completeaza cu numerele potrivite: : -
a) doimea numarului 18 ’
vif= 3 4= 5 36: =9
=1 b) patrimea numarului 36 | -
:4=10 36| = 4 12: = 4 S
s - N e c) sfertul numarului 24 il v [l &
16 = 4 28 - =i 4= 7 d) treimea numarului 24 ‘ ‘
8 Micsoreaza de 4 ori produsul numerelor 3 si 8.
S $
3 Afid numerele: =
a) cu 4 mai mici decat 12, 24, 40, 28, 16, 32, | |
i 9 Micsoreaza de 4 ori catul numerelor 16 si 2.
1 ! | |
b) de 4 ori mai mici decat 12, 24, 40, 28, 16, 32; 10 Cu cat este mai mare suma numerelor 32 si 52 decét catul numerelor 28 si 4?
L | ||
| L. ‘ 1l Cucét este mai mare diferenta numerelor 60 si 25 decat catul numerelor 16 si 4?
¢) cu 4 mai mari decét 5, 6, 9, 7, 4, 10; ] - '
'! 12 De céte ori este mai mare produsul numerelor 2 si 10 decat catul numerelor 8 si 2?
‘ \ ’ ‘
dd4" | ‘dcﬁt569‘7410 | ‘ ‘ ‘
il Mestemhi 13 loana are 12 bomboane de ciocolat si 28 de bomboane de lapte. Ea le imparte in mod egal
} celor 4 prietene ale ei. Cate bomboane primeste fiecare? Calculeaza in douad moduri.
; l
, L |
4 Deimpartitul este 32. impértitorul este 4. Care este catul?
T i ’ T | l4 Compune o problema care se rezolva prin impartire, folosind nmagmea data.
5 Descazutul este 20. Scazatorul este 4. Care este diferenta? . ﬁlﬁIfff.'IIff.'ﬁ’.'.'.f'.'.'.'.'fI'.'.'.'.'.'.'.'.'.'fffff.'.'.'.'.'.‘.'.'.'.'.'.'.'.'.I.'.'.'.'.ﬁ.'.'.'.'.fﬁfﬁﬁﬁﬁﬁff.'ffffﬁiff ' 0

W
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. Animale - caracteristici comune vietuitoarelor ';; Acum stiol Recapitulare

1 Transformé exercitiile urmatoare in operatii de impartire:
12-2-2-2-2-2-2=0
15-3-3-3-3-3=0
20-4-4-4-4-4=0

1 Completeaza enunturile:
Pentru a trai, toate animalele au NEVOIE A8 .............couiiiiiiiecciiiieiiieecnsrsnssassiesesasssesraesansissesssssnass

e .Unele animale se hradnesc CuU ...........ccoceeceeverrecnnns , QOO O civiisisivoiinnes ;
jaraltele atatcu ... G BLO s i ssivisivminamnerei

Unele animale nasc .............ccvenverinnnns , pe care ii hranesc cu lapte (mamifere), iar altele se
BAMUMBBC PIIN ..o orvesrosersassosommssnenpassos ’

Z Cuce se hranesc animalele din imagine? Uneste corespunzator.

N RS YR 3

plante plante si animale

animale

3 Prin ce se inmulteste fiecare animal?

4 Uneste corespunzator.
Uneste corespunzator.

“w ~ ¢ ,
et N a g 4

oua pui vii nocturne diumne
L%
=
N |
Q£
5 Recunoaste animalele si scrie denumirea lor.
sanitarul padurii ghemotoc de ace dusmanul cerealelor

‘dodomlamadbr

2 Afia catul impartirilor:

Wit

[ 4

-y

P

3 Verifica prin operatia
inversa impartirile din

a)18:2= b) 20:2= c) 30:3= coloana ¢, de la exercitiul 2.
21:3= 27:3= 15:3=
16:4 = 36:4= 28:4=
14:2= 16:2= 20:4=
4 Compara:
36:4 16: 18:3 24:4 20:4 18:3
5 Completeaz tabelul cu numere potrivite.
deimpartit R | (12 |16 | 24 | 3% | 16
impartitor 3 2 3 4 2
cat 8 5 4 6 9

& Adevarat sau fals? Calculeaz si scrie A sau F pe aripile fluturilor.

5x2=18:3 12:6=12:3:2 24:4=32:4 24-6-6=3x4
= é 2
24:3=20:4 35-5-5-5-5=3x5 24:4:3=32:4:4




) Calitorim prin Tara Copilariei

QRN Medi de viatd. Padurea

7 Ana
a) numarul de 4 ori mai mic decat 36 : ' { Suntem in padure, care e formata din multi ................ . Ceidelacampie Si................
b) numarul de 6 ori mai mare decat 8 - S au frunze ce cad toamna si formeaza padurilede ....................., iar la munte intainim paduri
) . o S — , ale caror frunze au forma de ace.

- =
¢) numdrul cu 6 mai mic decat 54 ; ™ | k
d) numarul cu 6 mai mare decat 6

e) jumatatea numarului 14

f) sfertul numarului 32

2 Scrie denumirea fiecarui animal.

8 Din produsul numerelor 6 §i 7 scade catul numerelor 28 si 4.

9 in Delta Dunarii sunt 32 de lebede, egrete
sunt de 4 ori mai putine, iar pelicani sunt de 3
ori mai multi decat egrete. Cate pasari sunt in

Delta Dunarii?

3
10 Ginaa cumpdérat de la piatd 3 ladite cu cate 8 rasaduri de ardei si
5 ladite cu cate 4 rasaduri de vinete. Ea a plantat ardeii cate 4 intr-un
strat, iar vinetele cate 2 pe fiecare strat. Cate straturi cu vinete si ardei
are Gina in gradina? 4
|
| 5

11 intr-un parc au fost plantate 67 de panselute albe, galbene si mov. Stiind ca cele albe au fost
32, iar cele galbene un sfert din numarul celor albe, afla cate panselute mov s-au plantat.

salbatice care traiesc in tara noastra.

Stabileste daca propozitile sunt adevarate (A) sau false (F).
« Lupul este numit  sanitarul pédurii’fi | 0

« Ursul tréieste in zona de campie. | —

* Unele animale salbatice sunt folositoare. ‘7

« Puiul ariciului se numeste iepuras.

« Partile componente ale unui animal salbatic sunt: cap, trunchi §i membre. |
Completeaza proverbele:
....................... isi schimba parul, dar .............cccciinivcnnann... bas

« Nu vinde pielea .................c..c......... din padure,

«Cine aleargd dupd doi ............................. , NU prinde nici unul,

Descoperd, in careu, numele animalelor & Coloreaza cu aceeasi culoare caseta animalului
salbatic cu caseta adapostului sau.

vIu[L[P[e[B]s[D]FV s N
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. Lacl. Balta. Tazul ’;; Impartiveala

] Observa imaginile si citeste descrierea fiecarui mediu de viata acvatic. 1 Calculeaza: ;
10:5= 0o 35:5=
5:5= 50:5= 45:5=
15:5= 8= 30:5=
20:5=

Este o intindere mai mare de apa

ste un lac artificial folosit pentru Z Completeaza cu numerele potrivite:
rnbicd B A cresgterea pestilor sau pentru L o ) h
statétoare, inchisa Intre maluri. )i ase unde stagneaza (sta) apa.]| irigatii (udarea culturilor). 6= 3 16= 50: =10

adanca, formata in locurile mai

4
5= 2 45: = 5 30: =5
Completeaza enunturile de mai jos folosind cuvintele date:
i Comp npecenm) A . 25 =5 5= 8 5= 9
LR, i siiazul suntape ........ccccevviciiiinenn .Ele suntmediide .............cooeuns '
AdICA ... pentru multe speciide plante $i ..o, . 15 =5 35: =5 =
) ) _ 3  Afla numerele:
S owe aninaie; 7> heta Dehaa viagé a) cu 5 mai mici decét 15, 25, 40, 45, 20, 35;

3 Deseneazi in chenarul de mai jos un animal care traieste in balta si scrie ceea ce stii despre
el (din ce specie de animale face parte, care e infatisarea lui, cu ce se hraneste, cum se inmulteste).

b) de 5 ori mai mici decat 15, 25, 40, 45, 20, 35;

c)cu 5 maimaridecat8, 6,59 4, 7;

4 Noteaza (A) pentru enunturile adevérate si (F) pentru cele false. d) de 5 ori mai mari decat 8,6,5,9,4, 7.

*Mediile naturale au fost create de natura.
*Mediile artificiale nu sunt create de om.

4 Deimpartitul este 40. impartitorul este 5. Care este catul?

| |

«Padurea este un mediu de viata terestru, artificial.
.
«Balta este un mediu de viata acvatic, natural.

SRCUl Sah Wi IAc) i vinin e e L 5 Descazutul este 40. Scazatorul este 5. Care este diferenta?

#lazul este un mediu acvatic, artificial. J

# Acvariul este un mediu de viata acvatic, natural.



& Afs: m Impdrtireala 6
a) numarul cu 5 mai mic decét 25 2

; N 1 Calculeaza:
b) numarul de 5 ori mai mic decét 25 | 54:6=
‘ 12:6= : 60:6=
¢) numarul cu 5 mai mare decat8 | 48 6=
6:6= ’ 30:6=
d) numarul de 5 ori mai mare decét 8 ‘6=
) u 1 I | 18:6= 42:6 36:6=
7 AfE 24:6=
a) doimea numérului 18 | 2 Completeaza cu numerele potrivite:
b) patrimea numarului 36 | | 6= 3 6= 5 60 : =10
¢) sfertul numrului 28 | 6= 1 54 =8 36 | =6
d) treimea numdrului 27 | 24 =6 6= 8 i =9
e) cincimea numarului 40\ 5 48 - = 6 30 = B -
= : : 3 Afla numerele:
8 Micsoreaza de 5 ori prod_‘usu‘l numerelor 4 si 10. o) 508 i taick SRcl 16,2440 64, 36, 48
9 Micsoreaza de 5 ori catul numerelor 50 si 5. ’.
i ‘ b) de 6 ori mai mici decat 18, 24, 42, 54, 386, 48;
10 De céte ori este mai mare suma numerelor 23 si 22 decat catul numerelor 25 si 5? Sos t
‘ ¢) cu 6 mai mari decat 10, 8,9, 7, 5, 6,
n De céte on este mai mare diferenta numerelor 70 si 35 decat catul numerelor 15 si 3? ’
‘ " ' (57 d) de 6 ori mai mari decat 10, 8, 9, 7, 5, 6.
|
IZ De cate oni este mai mare produsul numerelor 5 si 9 decat catul numerelor 20 si 47 . l
T T 4 Deimpartitul este 48. impértitorul este 6. Care este cétul?
~ . — - — 5 Descézutul este 48. Scazatorul este 6. Care este diferenta?
I3 intr-o dumbravioari sunt 35 de ghiocei, iar lacramioare de 5 on mai putine. T
Cate flori sunt in total in poiana? Cu céate |&cramioare sunt mai putine decat ghiocei?
& Afia:
a) numarul cu 6 mai mic decat 42 [
b) numarul de 6 ori mai mic decat 42
, ¢) numarul cu 6 mai mare decat 9 ‘ ‘ :
m d) numarul de 6 ori mai mare decat 9 ‘ ' L



7 Afa m Impartireala 7
: : -

a) jumatatea numarului 16 | 5 1 Calculeazi:
b) patrimea numarului 32 ; 14-7= 63:7= 56:7=
| ’ 42:7= R
c) sfertul numarului 36 = 7:7= 49:7=
. 70:7= 28 7=
d) treimea numérului 18 21:7= 25 7 = ‘
8 Micsoreaza de 6 ori suma dintre rasturnatul numarului 43 si predecesorul numérului 9. 2 Completeaza cu numerele potrivite:
7= 3 7= 5 70 : =10
:7=10 56 : =7 35 =7
9 Micsoreaza cu 6 catul dintre rasturnatul numarului 54 si succesorul numarului 4.
28 : =7 7= 8 7= 9
49 : =7 63: =7 7= 6
10 De céte ori este mai mare suma numerelor 26 si 22 decat catul numerelor 30 si 57 — - =
| J Completeaza tabelul cu numere potrivite.
|
deimpartit 42 35 | 28 63 | 54 48 | 70
| | ! | ! ] |
1l De cate ori este mai mare diferenta numerelor 60 si 18 decat catul numerelor 24 si 47 impartitor | 7 5 8 9 6 |
[ ] cat 7 | 2 7T | 7 6 7
- . . . 4 Afla numerele:
IZ Cu cat este mai mare produsul num:erelor Gsi 9 decat catul numerelor 35 si 57 a) cu 7 mai mici decat 21, 35, 49, 63, 42, 56

I3 Cucat este mai mare produsul numerelor 5 si 8 decét catul numerelor 36 si 47

14 La o florarie sunt 42 de trandafiri, zambile cu 6 mai putine, iar toporasi de 6 ori mai puunl
decat trandafiri. Céte flori sunt in total la florérie?

b) de 7 ori mai mici decat 21, 35, 49, 63, 42, 56;

¢)cu 7 mai maridecat 6, 10,5, 8,7, 9;

d) de 7 ori mai mari decét 6, 10,5,8,7, 9.

5 Deimpartitul este 56. impéﬂitoml este 7. Care este cétul?

& Descazutul este 56. Scazatorul este 7. Care este diferenta?



7 Afa ‘
a) de cate ori se cuprinde 7 in 63 \

b) de cate ori se cuprinde 6 in 42 ‘ ;
c¢) de céte ori se cuprinde 5 in 45 \ :
d) de cate ori se cuprinde 4 in 28 i

8 Afa:

a) doimea numarului 14 ¢) sfertul numarului 32

b) pétimea numdrului 28

f) impatritul numarului 6

h) ancimea numarului 40

d) treimea numarului 21 ) indoitul numarului 5

9) mtrettul numarului 7
9 Micsoreaza de 7 ori suma dintre rasturnatul 'numérului 85 si predecesorul numarului .6.
10 Micsoreaza cu 7 catul dintre résturnatul numarului 24 si succesorul numsrului 5.
11 De cate on este mai mare suma numerelor 35 si 21 decét catul numerelor 49 si 772

1Z De céte ori este mai mare diferenta numerelor 60 si 28 decét catul numerelor 28 si 72

I3 Cucét este mai mare produsul numerelor 7 si 9 decét catul numerelor 54 si 6?

14 in gradina scolii s-au plantat 35 de trandafiri rosii, de 7 ori mai putini trandafiri albi, iar trandafiri
galbeni cat dublul trandafirilor albi. Céti trandafiri s-au plantat in gradina scolii?

15 in padure si-au facut cuib 56 de pasari. O septime dintre ele sunt ciocanitori. Sturzii sunt de 2 ori
mai putini decat ciocanitorile, iar restul sunt privighetori. Cate privighetori si-au facut cuib in dumbrava?

] Calculeaza: —
ERE 16:8= ‘ EE
56 80:8= (24 | |
32 | 8:8= | (72 |
!54 | 40:8= [48 .

2 Completeaza cu numerele potrivite:

8= 3 8= 5 80 : =10
:8=10 56 : =8 40 =8
24 : =8 8= 8 | | 7= 8
72: =8 32: =8 | | |8= 8

3 Afla numerele:

a) cu 8 mai mici decat 24, 32, 64, 72, 48, 56,

b) de 8 ori mai mici decat 24, 32, 64, 72, 48, 56;
\

c) cu 8 mai mari decat 8, 10,7, 9, 5, 6;

d) de 8 ori mai mari decat 8, 10,7, 9, 5, 6.
\

Deimpartitul este 72. impartitorul este 8. Care este catul?
Descazutul este 72. Scazatorul este 8. Care este diferenta?

Afla:
a) de cate ori se cuprinde 8 in 32 [ | i

b) de cate ori se cuprinde 7 in 42 ’
¢) de cate ori se cuprinde 6 in 54 , '
d) de cate ori se cuprinde 8 in 72 ‘ , 1 : m



7 Afa: E Impartireala 9

a) doimea numanului 12 b) patimea numarului 16 c) sfertul numérului 28 1 Calculeaza: _—
‘O= ]
; ' ; 18:9= e 63:9= (j
d) treimea numarului 27 e) indoitul numarului 8 f) impatritul numéarului 8 9:-9= : 90:9= ‘
; ; : ’ 45:9= _—
; ' ' 27:9= i 36:9=
g) intreitul numarului 6 h) cincimea numruiui 45 91:9=
} ; Z Completeaza cu numerele potrivite:
:9= 3 :9= 5 18 = 2
8 Micsoreaza de 8 on suma dintre résturnatul numarului 84 si predecesorul numarului 9.
:9=10 54 : =9 63: =9
7: = 9= 9 9= 8
? Micsoreaza cu 8 catul dintre rasturnatul numarului 36 si succesorul numarului 6. . v X L1
‘ 72: =9 36: =9 9= 6 =
z g : : : 3 Afl& numerele:
10 De cate ori este mai mare suma numerelor 31 si 33 decat catul numerelor 40 si5? a) cu 9 mai mici decat 27, 45, 63, 81, 72, 54;

1 De cate ori este mai mare diferenta numerelor 90 si 48 decat catul numerelor 28 si 4?
b) de 9 ori mai mici decat 27, 45, 63, 81, 72, 54;

IZ Cu cat este mai mare produsul numerelor 8 si 5 decét catul numerelor 36 si 62

¢) cu 9 mai mari decét 9, 8, 7, 6, 10, 5;
151 Cu cat este mai mare produsul numerelor 7 si 6 decat catul numerelor 72 si 87 ‘

14 Laoferma sunt 56 de vacute, iar caluti de 8 ori mai putini. Cate animale sunt in total la ferma? d) de 9 ori mai mari decat 9, 8, 7, 6, 10, 5.

—~——_

4 Deimpartitul este 63. Impartitorul este 9. Care este catul?

15' Ma gandesc la un numar. Scad din el cel mai mic numar natural impar, scris cu 2 cifre 5 Descazutul este 63. Scazatorul este 9. Care este diferenta?
diferite si obtin impatritul lui 8. La ce numar m-am gandit? -
=Y 3 6 Afia
5 : a) de céte ori se cuprinde 9in 72

b) de cate ori se cuprinde 7 in 63 :

: c) de cate ori se cuprinde 9 in 81 [ y
m d) de céte ori se cuprinde 8 in 72 L] ! m



doimea numarului 14 b) pétrimea numarului 24 c) sfertul numarului 12
2 I I ) 1 Calculeaza:
. , ' . , ' i - 50:10= 5:5= 30:10= | 10:1=
d) treimea numarului 30 ) indoitul numarului 9 f) impatritul numarului 9
' 10:10= 5:1= 8:8= 70:70 =
g) intreitul numérului 9 h) cincimea numérului 40 20:10= 3:1= 4:1=| 9:9=
6: 6= 100:10 = 60:10=| 40:1=

2 Din produsul numerelor 5 si 10 scade cétul dintre 6 si el insusi.
8 Micsoreaza de 9 ori suma dintre rasturnatul numarului 47 si predecesorul numarului 8.

| |
9 Micsoreaza cu 9 catul dintre rdsturnatul numarului 27 si succesorul numarului 7.

10 De céte ori este mai mare suma numerelor 30 si 42 decat catul numerelor 45 si 5?

3 Din catul numerelor 72 si 8 scade intreitul lui 3.

4 Completeazi spatiile libere astfel incat relatile matematice sa fie adevérate.

1x7=70: 6x1= .6 81:9< x9
1x5= i | 100 : =10x1 10:10<1x
n De cate on este mai mare diferenta numerelor 80 si 44 decat catul numerelor 28 si 77

5 Afla numerele necunoscute:

= F - 40:a=1 bx10=80 c:1=7 1xd=6 e:10=5
I1Z Cu cét este mai mare produsul numerelor 9 si 5 decat catul numerelor 27 si 9? : .
[ a=| b= c= d= =
‘ a=i b= c= d= e=
3

Cu cét este mai mare produsul numerelor 9 si 2 decat catul numerelor 81 si 9?
I Zecimea numarului 60 micsorata cu insesitul lui 1 este numarul

14 Pentru un buchet cu 9 trandafiri Adela a platit 81 de lei. Cat plateste Cristina
pentru un buchet cu 7 trandafiri de acelasi fel? 7 Calculeaziaxb-c sia:c+bpentru a=intreitul lui 3, b = dublul lui 5, iar ¢ = 3.
‘ v hatinc] “

V0 IO R L] [ 1] |
i 6 | - nEED
| i | EERERDN
I5 Mihai avea 4 legaturi de cate 9 betisoare. El le-a impartit in mod egal celor 6 colegi. Cate L |

betisoare primeste fiecare coleg? 8 Mioara este de 10 ori mai mare decét nepoata ei care are varsta egala cu dublul lui 3. Cati
: S | ' . ani au impreuna? B -




"'; Proba inmultiii §i a impartini . Delta Dundrii

1 Calculeaza si fa proba prin operatia inversa:
6x8= 56:7 = | 3x10= | | 100:10=

Folosind numerele de pe fiecare minge, scrie toate operatiile de inmuitire si impartire posibile.

EE TR R

-

—;*-\ “ﬁ— Sl .
I W . I .
e » - [
) — | =3
- h
| A.“ a1 ) -'|

3 Afla catul numerelor si fa proba prin impartire si inmultire.
28si4 40 si 5 72si9 20si 2

4 Completeazs cutile si scrie operatiile corespunzatoare de inmultire si impartire.
a) in 5 cutii sunt cate 3 creioane.[F 7 7
Cate creioane sunt in total? "‘ ‘ I
b) 15 creioane se asaza, in mod egal, in 5 cutii.
Cate creioane vor fi in fiecare cutie?

¢) in 3 cutii sunt céte 5 creioane.
Céte creioane sunt in total?

d) 15 creioane se distribuie, in mod egal, in 3 cutii.
Céte creioane vor fi in fiecare cutie?

nepot" Rezolva problema apoi verifica prin operapa inversa.

5 Bunicul imparte 36 de nudi, in mod egal, celor 4 nepoti. Céte nuci primeste fiecare .

ol .‘i.AH“

1 Incercuieste raspunsul corect.
a) In Delta Dunérii traieste:

)

¢) Pasarile care cuibaresc in Delta sunt: | d) Cei mai cunoscuti pesti din Deita Dunani sunt:

\ I [pastavii | [ stucie | [ crapi |
},k- 4 Z oo S
! S— .
< et e >
2 Scrie cate doua exemple care completeaza sirurile:
« rata salbatica, barza, lebada, )
« nisetru, cegd, pastruga,

3 Completeaza enunturile.
« Plantele si animalele din Delta Dunarii iubesc .............ccoccevvivercccccnnnnns :

b) Dintre plantele care cresc in Deltd amintim:

« [n perioada de inmultire PASAMIE ............occoocvevrveerrrrnennns .
« Pestii se inmultesc prin .........c.ccccveeeniinincnsinnes .
eDelta ..o, s-a format la varsarea fluviului ............ccoeeveciieiininnnn. in Marea

................................ . Delta e supranumita si ,Paradisul ............cc.cccceciiniiiiinn

4 Cauta pe internet informatii despre cele trei brate ale Dundrii. Deseneaza un vapor pe bratul
navigabil.

Dunarea

—_—

ulina

Sfantul Gheorghe E @
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gy Fracti

1 Scrie ce fractie reprezinta partile colorate din fiecare desen.

R
\\
\ —_— — —_—
B | |
A i

2 a) Scrie trei moduri de a citi fractiile:

(WY Marea Neagrd

SA RETINEM!

« Toate intinderile de apa sunt pline de viata. Apele
pot fi statatoare (oceane, mari, lacuri, balli, iazuri)
sau curgatoare (rauri si fluvii).

# in Marea Neaga traiesc multe specii
de animale: melci, scoici, meduze, pesti
(ton, peste-spada, célut-de-mare) si

delfini. Pe malul mérii se pot vedea A s 3 S
pescarusi, pelicani sau egrete. 4 2 5 i
] Plajele cu nisip fin si valurile inspumate atrag multi turisti. De aceea, pe litoralul Marii Negre |
sunt multe statiuni turistice, Enumera statiunile pe care le stii. 1|

|

b) Scrie fractiile:
patru supra trei doud trei supra un o
sase sferturi patrimi sase sfert cincime

3 ; 3 Incercuieste fractia corespunzitoare partilor luate in considerare din fiecare intreg.
|
s | 2 N Axiauss
%. 3, 4 2,23 2, 4, % i e 05
4’ 2" 3° 5' 4" 3° 4' 6' 7' 2" 8" @8’
stejar salcie brad delfin W
feriga papura pelican soarece
1
nufar libelula lebada calut de mare 4 . :
veverita urs céine enot pescarus -l - -
s 1.2 o I . A h Ty EW. 4 1:3:3
4 Adevarat sau fals? . 4' 2" 4" 3' 4’ 4" 3'6'8"’ 414" 2
« Lacul, balta si iazul sunt ape stététoare
s 4 Coloreaza:
* Delta Dundrii s-a format prin varsarea Dunéril in Marea Neagra prin doua brage
* Pe marginea baltilor putem intalni salcii, plopi si brazi. ‘ o doime
* Marea Neagra este o apa statatoare sarata. ' -
Pad te ,aurul verde al planetei” il :
o rea este ,aurul v P 5 )
u P o patrime trei cincimi
*» Barza este o pasare calatoare.
@ « Padurile au rolul de a improspata aerul cu oxigen si de a fixa solul.  otreime un sfert doua patrimi @



5 Completeaza numaréitorul sau numitorul potrivit pentru ca relatiile s3 fie adevarate. m Probleme care se rezolva prin cele patru operatii

3 _l_ i 8 b 2 _3 = 1 Rares are 9 timbre. Cte timbre ii mai trebuie pentru a avea un numar de bmbre egal cu
9 < 9 8 z 8 2 F 7% T triplul numarului de timbre pe care le are? a5
| Bs
— O — l = — —_— T — - >i 3 ’ ‘ ]
6 3 4 2 5 5 T —

8 Z Maria are 9 baloane. Ea a primit de la mama de 7 ori mai multe. Cate baloane ii mai trebuie
pentru a le putea imparti in mod egal la 10 copii?
[ v

; 3 Ana are 56 de narcise. Ea le pune céte 7 intr-un buchet. Céte buchete face Ana?
« DOU PAMIMI rEPIEZING .......cevvvvveevesiresvisiernsissins din intreg. i
« Linia ce separd numerele fractiei 5& NUMESLE ...t :
« Arata in cate parti egale a fost impartit intregul ... i (N O T | T ] 1 T 1 ‘

« Arata cate parti egale am luat din TNreg .........ccooveiiiiicice i 2

7 Scrie fractii egale folosindu-te de desenele urmatoare: I Az numerele respectand cerinfele:

(- | ‘ - e a) 590 micsorat cu catul numerelor 45 si 9;
x —’=_" —_— I — — g [ [ I T T T T T T ‘
| | T E - , I _

b) suma dintre 50 si triplul lui 10;

8 Cate patrimi vei obtine din perele de mai jos? Scrie operatia corespunzitoare. c) catul dintre 20 si diferenta vecinilor numarului 250:

v v 1 > ‘ v
‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ | ‘ d) rasturnatul numarului 821 marit cu catul numerelor 81 $i 9,

9 Cate doimi vei obfine din merele de mai jos? Scrie operaia corespunzatoare. ) rastumatul numarului 223 micsorat cu dublul numarului 10;

9 9 9 @ ‘ | | J f) Ce num!rtr‘abuieméritcucéum.:mevrelor 32 9ilpentruaob1ine 957
999D [

10 Pe banca sunt 12 creioane colorate. Tnoermieqte numarul de creioane care reprezinta: 0) 598 PrOCRSLE RS ST Il 05 91 SH0VRI) 10 .

a) 0 jumétate ““““““ ) Soum e """"“” |
NN NN N ER RN AR AR OEN RN W LR B B B B B B B B B 2 } ¥
h) De cate ori e mai mare jumatatea lui 16 decat optimea lui 32?

A A AA B R AEA XD

b) un sfert IIIIIIIIIIII d) trei patrimi
m LR B R B B R B B N R 3 J

= .
I
gre .
e
(1.



é in Marea Neagra sunt 56 caluti de mare, delfini sunt de 8 ori mai putini, iar meduze sunt de
4 ori mai multe decat delfini. Cate animale marine sunt in Marea Neagra?

]
L]
]
7 lntro scoala s-au adus 8 cutii a céte 10 crete colorate fiecare. Daca se consuma zilnic cate
6 crete, cate crete raman dupd 5 zile?

8 Pentru sarbatorirea zilelor de nastere, elevii clasei a ll-a au pregatit 30 de baloane. O treime sunt
rosii, galbene sunt jumatate din cele rosii, iar restul sunt albe. Cate baloane albe sunt?

u 9
4] Mama imparte celor trei copii un sfert din numarul merelor, o jumatate din numarul perelor

si o cincime din numarul prunelor. Cate fructe a avut mama inainte de a incepe sa le imparta,
stiind ca fiecare copil a primit cate douad mere, trei pere si o pruna?

n‘ Cand tatal meu avea 31 de ani, eu aveam 8 ani. Astazi tatal meu este de doua
ori mai in varsta ca mine. Cati ani am acum?

Acum stiol Recapitulare

1 Scrie scaderile repetate sub forma de impartire.

16-4-4-4-4=0 —> 1 | %
28-7-7-7-7=0 =P || =
45-9-9-9-9-9=0 —P el E
2 Scrie impértirea ca scadere repetata.
24:8= \

3 Efectueaza calculele:

25:5= 72:9= 63 |=7 6x6:9=
24:4= 12:3= 81: =9 8x3:4=
64:8= 42:6= |:3=5 48:8x5=
49:7= 18:2= |:4=2 30:10x9=
4 Lacul, balta i iazul SUNt3PE ........veoceeeciean, . Aici intalnim plante diverse:
.......................... 16 o msnssa s A MU MERIO s e s s s e i i i iamanriiies S
5 Efectueaza exercitiile:

48:6+8= m 36:4+27=| |

63:9x7= 5x6:3= |

Tx6-17= 8*5-31:‘
& Afla numarul necunoscut:

40:a=8 b:7=5 8xc=72 dx4=28

7 in Marea Neagra sunt 56 de pesti si de 7 ori mai putini delfini aproape de geamandura. Daca 29
dintre toate animalele au plecat in larg in cautarea hranei, cate au mai ramas langa ge_amanduré?_

=



e ————————————————————————————— —— —————————— —
8 a) Stiind ca deimpartitul este 42, iar catul este 7, afia impartitorul < 9— covory| fermecat . Magnei

1 Completeaza enunturile cu ajutorul cuvintelor date in paranteza:
b) Micsoreaza de 3 ori catul numerelor 24 si 4.

Pamantulesteun ..................... urias, care are ......... poli. Ca si Pamantul, fiecare
magnetare un pol ................. siunpol ............... Polii cu acelagi nume se .................
: iar cei cu nume diferite se ................... , adica intre poli apare o forté de atractie si una de
c) Afia produsul dintre septimea lui 35 si sfertul lui 36.

..................... . Magnetii atrag corpuri care contin .........
(fier, respingere, nord magnet, resping, doi, sud, atrag)

Scrie si completeaza enunturile:
d) De cate ori e mai mare jumatatea lui 16 decat optimea lui 32? 2 . P ’

[ SRR - se noteazd .... Si Se COlOreaza Cu .........c.ococevecreennnne ;
e) Daca 6 ursi mananca 42 de pesti, in total, cati pesti mananca 9 ursi? DR = oo e se noteaza .... i se coloreaza cu ................ .
3 Priveste perechile de magneti de pe a) N LN
fiecare rand. Care dintre perechi se atrag? N
9 Laolibrérie s-au adus 90 de cérti. S-au vandut 4 pachete a cate 6 carti si 2 pachete a céte incercuieste literele din dreptul acestora. b) LNEEET G L b
4 carti. Cate carti au rémas in librarie? . o) ENEEE
] » d) Y
4 Trei magneti au polii notati ca in figura alaturats. Apropiind magnetii ‘ A B
unul de altul, observam ca polul A atrage polul D, iar polul D respinge ‘ c
polul F. Cum va interactiona polul A cu polul F: se resping sau se atrag? _ D
| E F
10 a+b+c=7dack 5 Coloreaza bulina corespunzatoare din dreptul enunturilor adevérate,
- a este cel mai mare numdr par de o cifra; () Magnetii atrag toate metalele. (O Dac spargi un magnet, el isi pierde proprietatie.
- b este de 5 ori mai mare decét a; (O Pamantul este un magnet urias. (O Exista magneti permanenti si magneti temporari.

« C este sfertul numarului b.

(O Obiectele de fier nu pot fi atrase de magnet.
() Polii cu acelasi nume de la doi magneti se atrag.

& Activitate practica: Apropie un magnet de corpurile date, apoi completeaza tabelul.

agrafe . | lingurita | | servetel | rigla  moneda de
CoP | gebioy = N el | yeinox | CUIe/ 8% e hartie |de plastic 50 de bani

L 3 o » . 3 s s M y
11* Daca 2 carti costa céat 8 caiete, o carte costé cat 2 stilouri, iar 5 stilouri costa 40 de lei, afla cati ‘Atractle DA |NU DA INU | DA I NU [ DA I NU | DA‘NU oa [NU DA [NU | oA [ WU

lei sunt necesari pentru a cumpara o carte, un caiet si 3 stilouri.

E bine sa stii!
« Magnetii deregleaza unele aparate (ceasul, telefonul) sau deterioreaza unele corpuri (banda
casetelor audio).
» Daca un magnet se rupe, se obtin doi magneti mai mici. Fiecare magnet nou obtinut are un pol nord
I si un pol sud.
’, _ : » & » Primii care au folosit magneti naturali au fost navigatorii chinezi (pentru orientarea pe mare).
’ # Un corp care contine fier si este in contact cu un magnet devine, la randul lui, pentru scurt timp,
magnet.
_ ’ _ » Busola are un ac magnetic, asezat pe un suport vertical.



m Figuri geometrice m Axa de simetrie. Semicercul

1 Denumeste figurile geometrice si spune 2 Scrie in casete cite figuri geometrice, de 1 Coloreazi cu albastru axa de simetrie a fiecarui desen, f\
cate sunt de fiecare fel. fiecare fel, recunosti in desenele de mai jos. (\ Ay

\ / }
'\/—-:—\/ g \"\ ,’( [
| : ' / I
‘ | L | . : Al - - /-’-‘:.-.-i--—.
- | e P wd 9. ©
L < X ~ e
/s e # \ 3 //

2 Observa imaginile si completeaza desenele tinédnd cont de axa de simetrie. Coloreaza
imaginile cum doresti.

3 Priveste desenul si coloreaza:

a) cu verde figura din exteriorul cercului;
b) cu albastru figura din interiorul patratului; ‘ ~ // O

W .
¢) cu galben figura din interiorul cercului, dar in exteriorul O

triunghiului.
4 Afla:
a) suma numerelor din exteriorul cercului;
b) diferenta numereior din interion.‘vl cercului, dar si al dreptunghiului; /m C C
|| | | O o
¢) diferenta numerelor din interionul cercului, dar nu si al dreptunghiului. .‘§°7 o ) T8 | [D

\ /

| —

5 Completeaza sirul cu inca trei elemente, apoi coloreaza cum doresti. — - =
3 Completeazi rebusul si vei afla pe verticala A - B cum se numeste o jumatate de cerc.

OCODAADOOTA - o

6 Un teren in forma de dreptunghi are lungimea de 23 m, iar ltimea cu 6 m mai mica. Afid de @ Are doud laturi lungi si doua mai scurte. 9‘ |
cati metri de sarma este nevoie pentru a imprejmui terenul. © Axade ... e 1
' O Ave trei laturi. o
© Este o linie curba inchisa. 6
O Jumétate sau ...
7 Up sfert din latura ynui patrat este 5 cm. Ce lungime are latura patratului? Care este @ Are patru laturi egale. el__
lungimea tuturor laturilor? e 1
[ ITTTTTTTT] | S @[]

@ [T [TT] [] | B @



4 Coloreaza figurile simetrice in raport cu axa. E Cm geometrice

| Completeaza denumirile corpurilor geometrice.

1 O ==

5 Deseneazi cu albastru figurile simetrice celor punctate.

e °o @ o >0 0 90— 0090 °

e o —— -

= -— ———0—0—  —
* & o o
-
L
e o o o

5 ininteriorul unei cutii sunt 23 de cuburi rosii si cu 4 mai putine cuburi galbene. In exteriorul cutiei

sunt 7 cuburi rosii si cu 18 mai multe cuburi galbene. Céate cuburi rosii sunt? Dar galbene? Afla cate

& Deseneaza axele de simetrie pentru ilustratiile de mai jos. cuburi sunt in total.

I 0
" 0 0
4 0 0

6" Fiecare dintre cuburi este dublul celui anterior (precedent). > ol |
@ @ ¢ 9 in acest caz, numerele ce pot fi scrise pe ele sunt; — |
~ a)1,2,3,4 b) 15, 30, 60, 120 ‘
m 1Y NN A N €)6,8,10,12 d)9, 11,14, 18 { 23—, _/m




1040 Tt (eRICorpuri i materidle care condue electricitatea

L

Coloreaza figurile conform indicatiilor: R — 1 Uneste ce se potriveste.
a) patratul cu rosu; @ C/grm
b) cercul cu galben; /—\ —————
¢) dreptunghiul cu verde; ' ) w Cmateriale conductoare
d) triunghiul cu albastru. \_/ s e i
. - . . . ,/"rhaterial care nu permite . _bateria >
Z Descopera regula $i cpmpleteazé cu inca trei figuri geometrice. 7 W/ o
&N NS Y N —— (\julggr__)
S | @rshgsomnd o
giderul )
P i 2o
3 Scrie sub fiecare magme denumirea corpului geometric cu care se aseamana. R =

4 \

“energie electricé Clzotator

Z Scrie denumirea fiecarui element ce compune circuitul electric de mai jos (oonduciou' sutsé
consumator).

4 Incercuieste varianta corecta: s ‘f 7
Patratul are: Un corp are baza in forma Cate cuburi lipsesc \ 1
p ) de cerc. Ce corp poate fi? dinfigura?
2) trej laturi egale; a) cuboid: a)3; — *

b) laturi egale doud cate doud; e =

b) cilindru; b)4; i
c) patru latun egale. ¢) cub. 0)5. JJ
S Traseaza céte doud axe de simetrie pentru fiecare dintre figurile de mai jos, acolo unde este posibil. 3 Grupeaz in tabel obiectele urmatoare: lingura de metal, manusi de cauciuc, scandura,
X 7 Y R lingurita de plastic, cana de ceramica, creion, bancnotd, agrafa de birou, sfoara, ac de cusut,
\ \ cheie, farfurii de stica.
T ; j CONDUCTORI IZOLATORI
\ / & /
\/ ==
&6 Calculeaza:
a) produsul numerelor din interiorul dreptunghiului;
l ’ 63
b) catul numerelor din interiorul triunghiului; 9
W 1
c) diferenta numerelor comune interiorului patratului si exteriorului 2
dreptunghiului; 7
d) suma numerelor din exteriorul pévatului. ‘ 25 413

120 [ [TTTTTT] | [ ]



4 a)Explic de ce uscatorul de par este confectionat din material plastic? 1

m Unitdti de masurd pentrv lungime

........................................................................................................................................................ , aneste ngla gradaté
.................................................................................................................................................... g“l "“'!"""“1"""”1""""14"“""!‘"""”I“""“;"“ Illll8|I| l|l|lvlllllll\l1llo
b) Enumera obiectele din sala de clasa care au nevoie de curent electric pentru a functiona.
.......................................................................................................................................................... a) Indicé lungimea de 2 cm incepénd de la cifra 0.
b) Indica lungimea de 6 cm incepand de |a cifra 3.
c) De ce crezi ca manerele unor unelte sunt invelite in material plastic? ¢) Indica lungimea de 5 cm incepand de la 4.
........................................................................................................................................................ 2 Coloreaza etichetele in care sunt scrise denumiri de obiecte ce au lungimea mai mica de un metru.
P g P~
Q ............................ 7\ onidi ) pat ghiozdan @ casda ¢ penar @,
4
d) Ce crezi: corpul omenesc este conductor sau izolator de curent electric? / - = 7 — =
......................................................................................................................................................... I/’ _® autoturism manual @ o = autobuz o radiera c
/ Ly
5 Care dintre aparate este bagat in priza? Coloreaza cablul corespunzator. 3 Calculeaza:
\ 4m+15m+28m=
9cm+30cm+123cm=
85mm + 7 mm-48 mm =
- - 67m+24m-45m=
89mm-45mm+ 13mm=
f \ / 34cm+26cm-60cm= _
! t )) /) ' 4 Realizeaza masuratorile urmatoare, apoi noteaza in tabel datele obtinute (cm).
A ¥ ‘l - ) |
‘ - : - Indltimea ta | lungime
* Inltimea unui membru al familiei ‘

. Stiai ca fulgerul, acea lumina o

care apare in timpul unei furtun
rezultatul electricitati acumulate i
Acest fenomen se petrece intre

5

in interiorul unui nor. Trasnetu
este descarcarea electric:
intre un nor sipamant s

pamant, fiind insotita

puternic, tunetul

Lungimea manualului de matematica | -

Latimea caietului de matematica ‘

Distanta de la casa la pom este de 550 cm, iar de la pom |a fantana este cu 225 cm mai scurta.

;‘

Afla distanta de la fantana la casa.

550 cm

v

B



& Maria vrea s3 coasa danteld pe marginea servetelor din imagine. Calculeaza cati cm de danteld

trebuie sa cumpere.
13cm

20 cm
9cm 9cm

10cm

9cm
FIG. A FIG.B FIG.C

7 Dintr-o sarm3, Radu a confectionat un patrat cu latura de 6 cm. Afia lungimea bucatii de s&rma
pe care a folosit-o Radu.

8 Afa lungimea drumului parcurs de cei patru colegi: Ana, Radu, Oana si Teo de la intrarea in
scoala pana la sala lor de clasa.

Ana g 8§x9m+23m=

Radu &8 7x5m+8x8m=
Oana 2m-2x9ms=

Teo g 9x9m-4x2m=

9 Ce distanta parcurge Radu zilnic la bazinul de inot,
stiind ¢a o lungime de bazin masoara 13 m, iar baiatul
inoata 4 ture dus-intors?

124

m Masurarea capacitatii vaselor i

REPETAM!
Capacitatea unui vas se refera la de lichid care incape in el. Unitatea
principala de masurat capacitatea unuivas este .................c.e...... si se noteaza prescurtat ...... ;

Pentru vasele cu o capacitate mai mica de 1 litru, putem folosi ...........ccoviiiiriiiinieiniceciiiiieieen ;
care se noteaza prescurtat .............. .

1 Noteaza vasele de la cel mai incapator la cel mai putin incépétor.

]

J

Z Priveste vasele de mai jos si apreciaza capacitatea fiecaruia, notand pe eticheta vasului.

=3

[3002] [200mz] [1000£] [ 104] [ 22 ]

3 Dac4 ai o géleata cu 12 litri de lapte, cate vase de 2, 3, 4, 6 litri se pot umple?
a)de 2 litri
b) de 3 litri
c) de 4 litri
d) de 6 litri

4 Bunicul are intr-un butoi 90 de litri de vin. A turnat din el intr-un bidon de 50 |, a vandut 30 |, iar
restul cantitatii a turnat-o in sticle de cate 1 litru. Afla numarul sticlelor folosite.

=



5 Un laborator de prajituri a achizitionat 100 de litri de lapte, de 10 ori mai putin ulei si de S ori
mai putina esenta de rom decat ulei. Ce cantitate de esenta de rom a achizitionat laboratorul?

6' Ana si-a invitat colegii de clasa la ziua ei. Le-a pregatit acestora suc dupa reteta
primita de la bunica ei:

1 litru suc de wmorcov)
1 litru suc de mere

2 litri suc de piersici
3 litri apd platd

a) Ce cantitate de suc a pregatit Ana?

b) Daca dintr-un litru de suc se umplu 5 pahare, afla cate pahare se pot umple cu intreaga
cantitate de suc.

c) Dupa ce fiecare copil a baut 3 pahare de suc, pe tava au mai ramas 5 pahare pline. Afia

numarul colegilor prezenti la ziua Anei.

7 Compune si rezolva o problema dup?
imagine.

m Unitéti de masurd pentrv masa corpurilor

REPETAM!

Cand cantarim un corp, spunem ca aflam acelui corp. Unitatea principala
pentru masurarea masei COrpurilor €Ste .............cccocovveveereiencnaniins , notat prescurtat ............... §
Pentru corpurile cu masa mai mica de 1 kg se foloseste ...............ccocceevicciniiicennns . Un kilogram

10 kg 75 kg 300 kg 4 kg

J Olada cu mere cantareste 20 kg. Dacé lada goald cantareste 1000 g, afia:
a) cat cantaresc merele din lada;

b) cat cantaresc doua lazi cu mere;

c) cat cantaresc merele din 3 1azi.

4 Un cofetar pune 150 g de zahar la prepararea unui tort de 1 kg. Ce cantitate de zahar va folosi

pentru un tort de 4 kg?
27§




5 Ana a notat pe un bilet o retetd de prajitura. Din neatentie, a varsat cana cu apé si unele numere
s-au sters. Ajut-0 sa reconstituie reteta, respectand indicatiile mamei.

Model:
memsd F3ina: de doud ori mai mult decat zahar ﬂ1 1'121 “12, 1'1 & 2 e
Vanilie: trei pliculete a 5 g fiecare ) 27 S0 2% S0 2 0 2 3 210 2%
Cacao: triplul cantitatii de vanilie =9 3: 9 3: :9 9 3 5 -9 3
Stafide: dublul cantitatii de cacao -8 43 Gs 43 %8 4_.‘; 7 5 y €,
05:00 ’ ‘
i \ ] Z Deseneaz4 acele ceasurilor, astfel incat sa indice ora scris8 pe eticheta.
S Model:
| LLLLLIT T ILTTTLT] | 7 2 o1 R "
1% 1 1 i Sl N
| [ ] P12 [ 2 o' 2 o2 o2
“ [ ‘ { 9 3: a ° 3 ] ° 3 -9 . 3 9 o 3
! . | ! | 8 43 8 4: .8 4. 8 4 .8 4.
* " > - "?7 5 3 .7 g 5. .7 g 5. .7 ¢ 8.4 766
& Tata a cumpérat de la supermarket 45 kg de cartofi si 2 kg de zahar. Cartofii erau ambalati \Gj 2R D R A
in saci a cate 5 kg fiecare, iar zaharul in pungi a cate 500 g fiecare. e ¥ - 2 = =
Afla: 07:00 10:30 09:05 ‘ 15:00 ‘ 18:30
a) numarul sacilor cu cartofi
B S, { X [ pe— e ' x 3 Alege raspunsul potrivit.
| L | | , || Ll ] a) Antrenamentul de volei dureazs: | un sfert de oré | oo [ oz
b) numarul pungilor cu zahar (aflé prin scadere repetata) ] : == ) ) )
S il , ¢ b) Un film de desene animate poate dura: [_] 60 de minute :‘ Sminute | |5 secunde
% - : e . c) Drumul de acasa la scoal il strabati in: D 30 de minute [:] 60 de minute [: oora
-‘ d) O ora de curs dureaza: : 5 minute D 5ore D 50 de minute
— ' 4 a)Dacé o zi are 24 de ore, atunci trei zile vor avea .................... de ore.
7* Prunele culese dintr-o livada au fost asezate in ladite a cate 6 kg fiecare. Cate ladite au fost T 1 T
necesare, stiind ca dimineata s-au cules 42 kg prune, iar dupa-amiaza cu 12 kg mai mult? ‘
‘ ’ b) Daca o ord are 60 minute, atunci doua ore vor avea ................ de minute.
c) Daca acul scurt indica ..................., acui ............. indica minutele.

5 Un tren pleaca din statie la ora 9. Traseul pe care il parcurge dureaza 3 ore. La ce ora a ajuns
trenul la destinatie?

i
[ ]
| ]

8* Liftul poate transporta 200 kg. In el urca Maia (44 kg), Doru (48 kg) si Matei (45 kg). Fiecare copil L]

:r; ﬁt;:n gmtz,ﬁr; care cantdreste 3 kg. Mai poate urca in lift aldturi de ei si Crina care are 53 kg, & Mariaa ajuns acasa la ora 12:30, a)orala care a b) ora la care a plecat la
Fou e o a mancat timp de 30 de minute, apois-a  Inceput temele antrenament
|58 | ‘ } odihnit 0 jumatate de ora. Si-a scris o o B
T 1 1 | T 1 ] temele si a citit timp de 2 ore, apoi a o = s
—— R L. plecat la antrenamentul de volei. 3 4l .8 2y
m ‘ \ } [ : Precizeaza: T8 S .8 2 @



Ziva, saptamana, luna, anv| 4 Continua sirul zilelor:

REPETAM! L ey (1= T NG o =, e, e m——

Oziare........... deore.Qoraare .......... de minute. 5 Calculeaza si completeaza:

O saptamanaare ......... zile. Zilele saptamanii sunt: ..................... PR TR0 R et . a) 1 sAptamana = zile f) 2 zile = i 'de ore
.................................... PN UrNal iR Nssaae | 00N NesEINIIENREReneNINNNssTIes | SE0NSE0NSINEeERNITIRTIResININININdniee b)38¥‘ll = delu“- g) 1 oré $ijumétate= de mlnute
W saniimaiiivariiien : c)1ora= de minute h) 1 saptamana si 3 zile = zile

Unanare............. anotimpuri. Acestea sunt: R S : d) 4 sAptAmani = de zile i) 2 ani $i 2 luni =| de ki
..................................... T TP LR | NS ar D S ey AT ¢)72deore = e j) © jumitate de ord 81 S minute = Ede ik

Unanane: 12 .cicusmumnases S

LANHe AR ORI DIBN AT (i i Gimvalivma i masrmrusa i anavasas it uordasssacevenisanan :

LN OO BT s i (N Ve v ana s w4 Ao s s o v A

BT T8 ey o b L Ry o B N e R0 (A REAS PP X CGARE R O Y 4

Lol n oM DO i i e s s : 6 Az este luni. Ana isi serbeaza ziua de nastere poimaine. In ce zi a saptamanii isi

Eu sunt ndscut(d) in luna .....
Al .

., anotimpul ... va séarbatori Ana ziua?

m

I Observa pagina de calendar aldturatd. Completeaza spatiile libere cu informatiile potrivite. 7 Un urs panda primeste la Zoo 7 kg de frunze de bambus zilnic. Cate kilograme de mancare sunt
slunamaiare .......o....... de zile. | MAI necesare pentru a hrani doi ursi panda timp de o saptamana?
lu Ma Mi Jo Vi §& Du <
+Aceasta lund ainceput inziuade ..........ocooeevecieeceeennnnns ; -l
R .in s 2] 3] 41 S| 6] 7] 8
+Luna mai are ............ saptamani intregi. sl ni e B el
sLunamaiare .......... zile de sambita. Wi7[w6iwi20] 2122 T — e = = — =
; i 3 23 2425 26 2728 29 8 Patru prieteni, Vio, Geo, Matei si Doru s-au nascut in acelasi an, dar in date diferite. Ordoneaza
+Datade 12maiesteintr-ozide ..................ocooeernne. % { 30 N wpm de la cel mai mic la cel mai re, tlnénd cont de data na$terii lor.
Z Realizeaza corespondenta intre imagini si denumirile lunilor. a b Q
OCTOMBRIE MARTIE DECEMBRIE IULIE Lo L 4 S

Vio - 24 ianuarie Geo - 24 decembrie Matei - 3 aprilie Doru - 12 decembrie

9 Completeaza fila calendarului pentru luna S |
in care te afli. incercuieste pe calendar zilele W Ma M Jo Vi Sa Du
importante pentru tine din aceasta luna.
Explica si colegilor insemnatatea zilelor
marcate.

3 Priveste cu atentie fila din calendar, apoi noteaza.
Marti, Tianuarie. | \yrmea7% juna

W Ma Mi Jo Vi 50 /Du

10 Amelia are 9 ani, iar mama ei are de 4 ori mai multi ani. Care este suma varstelor lor peste 5 ani?

L2 ¢ Este anotimpul ..........cccoceoiiiiiiiinnnane .
3[a]s[6] 78] o ) , ‘
10 {1213 14 15[ 16 ¢ Maine vafi ... - _
1711811920 | 21 |22]28 Y : |

24 25 26|27 28 23 30 s 5 T i
,:Ei.: 3 # Luna aceasta are ................ zile de marti. \




c) Ursuletul este mai .........c.oecviiiciininnnans decat cartea.
d) Papusaeste Mai .........coooveiniriinnniionn decét cartea.

e) Pretul total al jucanilor este .............coocovieniereieninns >
LUl LIl LLL])
[ T T T

f) Ce rest am primit daca am avut 4 bancnote de S lei, 1 bancnoté de 50 lei si 3 bancnote de

2 _Dacé 7 pixuri costa 63 de Iei.' cat costa 10 p?xur? de acelasi fel?
-
EEEER

3 Teo cumpéré o minge de fotbal cu 40 de lei $i 0 minge de handbal cu 10 lei mai ieftind. Cu cate
bancnote de 10 lei trebuie sa plateasca cele doua mingi? ® ~
[

HEEER | HEEEE 4
EEEEREERE [ [
[T T TTTTT] |
4" Maria are in pusculita sa jumatate din suma economisita de Ana, iar Ana are

un sfert din suma economisita de Vlad. Stiind ca Viad are 40 de lei, afla cesuma =~ =
a economisit fiecare copil. '

[ [ [ T[]
[ [T TT]

B2

L]

6_ Esti casier la 0 banca si trebuie sa schimbi clientilor banii in bancnote de valoare mai mica.
Scrie cate o varianta
b -

pentru fiecare situatie.
£ 5 bancnote

<

2 bancnote

6 bancnote

6 bancnote

7 bancnote

7 Cu ce bancnote putem plati urmétoarele sume?
Model 267 lei = 200 lei + 50 lei + 10lei + 5 lei + 1 leu + 1 leu
B I o e s et L B e T e R s ss astaes
) 4 L P T T T R
©) 510 Mol oo
A) 494180 oo




—m MMRW 4 Alege ce poti cumpdra cu 5 bancnote de 1 leu, 2 bancnote de 10 lei, 2 monede de 50 bani.

1 Uneste corespunzitor. a) o carte cu 26 lei si 50 bani |
unitate principala pentru masurarea capacitatii vaselor b) un stilou cu 26 lei
Metrul _
. s unitate principala pentru masurarea masei corpurilor c) o sapca cu 19 lei
Litrul y :
unitate principala pentru valoarea bunurilor d) o minge cu 126 lei
‘aﬁ” unitate principald pentru masurarea lungimii [ ] [

— || |
Kw unitate de masura pentru timp | | 1 ]

2 Ce unitate de masura se potriveste fiecarui corp?

5 Fixeaz4 orele pe ceas.

AN
- o

ora la care
se termina cursurile

d
4

3 Completeaza unitatea de masura (notata prescurtat) potrivita fiecarei situatii.
a) Raluca are in gdleatd 3 ............ de apa.

b) Tabla are lungimeade 4 ............. .
¢) intr-un pliculet de cacao sunt 100 ............ ;

d) intr-0 candam 300 ............. de ceai.
. »Cel mai mult CAntareste ..........cccccvcimnrinnicniicniieiiienninn :
e) Pauza dintre orele de curs dureaza 10 ... 3 o
- +Cel mai putin CANtAreste ...........cccvvrercncnininin s ¢
. fyUnelevinclasaadouaare 8 ...........ccccoccuucce .

) O pisicA poate cAnti 5 +Ordinea descrescatoare a fructelor dupa masa lor este:
isica poate cantari 5 ............ :
B34 i T T ——— : 35,



7 Daczaiosticlacuo capacitate de o jumatate de litru, afla cu cate astfel de sticle poti umple:
a) o sticla de 1| si jumatate ' , .
b)osticlade 21
c)un bidonde 3 |

8 Priveste urméatoarele rechizite. Compara preturile acestora, apoi completeaza cu denumirile

care lipsesc.
L L
:;..‘.‘.. *
10 lei 5lei

50 lei

35 lei

15 lei

a) Caietul este mai ieftin decat acuarelele CU ............oceeeiecieieiiecieieccecce i .
b) Caietul este de 3 ori mai ieftindecat ..............cooeveeecicecicieee R

¢) Pretul caietului este jumatate din pretul ............cooooveviiecciecenn. 3

d) Penarul este de 3 orimaiscumpdecat ..o, K

€) Cu pretul unui ghizdan pot CUMPANE ............cooeeeoicoceeeeiee e caiete.

f) Pretul cartiiestede ...................... ori mai mare decat al caietului.

g) Pretul total al rechizitelor este de ..............ccoocoviciiiniiiiccnn. ;

9 Mara si Viad se cantéresc impreund. Céntarul indics 61 de kg. Afla cat cantareste Viad, daca
dupa ce el a coborat de pe cantar, acesta indica 35 kg.

10 Bunicul a turnat intr-o géleaté 4 | de lapte, apoi incé 8 | de lapte. Bunica a turnat in alta galeata
10 | de lapte. Cati litri de lapte trebuie sa scoata bunicul din géleata sa si sa toame in géleata
bunicii pentru a avea aceeasi cantitate de lapte in ambele galeti?

1l Dintr-o rola de cablu de 100 de metri se folosesc la o lucrare 88 m. Cablul rAmas se distribuie
in mod egal la alte doua lucrari pentru montarea internetului. Cati metri de cablu s-au folosit pentru
0 singura lucrare de montare a internetului?

56

in zilele calduroase, apa se transformain ..... .
Fixeaza planta in pamant.

Toate oasele alcatuiesc ..... .

Lumina si caldura de la ..... ajuta plantele sa creasca.

Organe care curata organismul si elimina substantele nefolositoare.
Cand un obiect vibreaza, produce ..... .

Figura geometrica cu patru laturi egale.

QOO0 OOS

2 Completeaza propozitiile de mai jos.
« Lunile de vara sunt:

# Luna august are .......... de zile.
#Unanare ... luni.

@ O saptamana are ........ zile.

eQOziare....... de ore.

3 a) Calculeaza si verifica prin operatia inversa.

19+ 45= (A) —>
86-37= (R) iy
43+37= M) —»
91-83= (E) —>

b) Asezand in ordine descrescatoare rezultatele operatiilor, vei afla unde poti merge
in vacanta.

137]



4 a) Pune in geamantan obiectele de care ai nevoie pentru o vacanta la mare. incercuieste-le pe
cele care te ajuta sa te protejezi de razele soarelui.

b) Afid numarul necunoscut din exercitiile scrise pe geamantan,

5 Incercuieste mijloacele de transport cu care poti s& ajungi la mare.

a) Numarul format din zeci $i unitdti care are la zeci cea mai mare cifra para, iar cifra unitatilor

este cu 5 mai mica decét cifra zecilor este: ............... .Veimerge lamare Cu ..........c..oocovvviieiniiieens £

b) Coloreaza numerele pare.

c) Transcrie numerele mai mari decat 85 si cel mult egale cu 98.

& Dacs autoturismul consuma 46 | de benzina pana la mare, de cati litri de benzina este nevoie
pentru un drum dus-intors?

7 Priveste ceasurile si indica ora pentru urmatoarele activitati:

[ Micul dejun | [ Plaja | | Odihna ] I Plimbare pe faleza ]
G 1 SRk 2Ty
0“ 27 :‘. 0“ 2 3 nﬂ 2 .\
:9 3: :9 3: :9 3:
. 43 -8 45 ~8 PR
8 Pe nisip sunt desenate urmatoarele figuri geometrice.
Sk ‘ e S
) X 3:‘ * N _‘;\v
-39 . (‘,T"o’« . 7,&‘ s
Sk e, T € Noad A
- S . > T
cerc dreptunghi triunghi patrat

a) Uneste fiecare figura cu denumirea sa.
b) Aflda suma numerelor scrise in interiorul cercului si al patratului. Micsoreaza suma cu 35.

c) Afia diferenta numerelor scrise in interiorul triunghiului si al dreptunghiului si adauga 37.
\

9 Imagineaza-ti ca esti pe plaja si este foarte cald. iti cumperi o inghetata care costa 7 lei si un
suc cu gheata care costa 9 lei. Ce rest primesti de la o bancnota de 50 lei?

se condenseaza
se topeste fierbe @

10 Coloreaza raspunsul corect.
se evapora | ingheatd
La soare, inghetata ......



fl Daca lungimea gardului cu care este
imprejmuit un teren in forma de patrat
este de 24 de metri, afla cati metri are
o latura a terenului.

1Z Cati centimetri de panglica trebuie sa cumpere Corina pentru a o coase pe marginile baticului
din imagine?

I3 Pentru un colaj, Stefan a decupat 24 de cercuri, triunghiuri de 3 ori mai putine, iar patrate cu
15 mai putine decat cercuri. Cate figuri geometrice a decupat Stefan in total?

14 Un triunghi are suma laturilor 28 m. Daca triunghiul are dous laturi egale, iar cea de-a treia latura

masoara 10 m, care este lungimea fiecareia dintre cele doua latur egale?

10m

15 Latimea unui dreptunghi este un sfert din lungimea lui, care masoara 36 m. Care este suma totald

a laturilor dreptunghiului?
36m

*

16 Observa cubul alaturat. Pune
numere de la 1 la 8 in colturile
cubului, astfel incat, daca aduni
numerele de pe o fata sa obtii
aceeasi suma.

m
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